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(Az ülés kezdetének időpontja: 10 óra 05 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

KÓSA LAJOS (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Kedves 
Képviselő Hölgy és Urak! Kedves Vendégeink! Tisztelt Miniszter Úr! Államtitkár Úr! 
Tisztelettel köszöntök mindenkit a mai bizottsági ülésen, ami öt napirendi pontot 
takar. A bizottság nyolc taggal határozatképes. 

Tisztelt Bizottság! Elfogadjuk-e a napirendet? Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 
Köszönöm szépen. Az 1. napirendi pont egy meghallgatási kérelem, amit az ellenzéki 
képviselők kezdeményeztek azzal kapcsolatban, hogy a Védelmi Beszerzési Ügynökség 
ellen támadás indult, vagyis támadás valósult meg, zsarolóvírus-támadás, amellyel 
kapcsolatban szerették volna meghallgatni a kezdeményezők miniszter urat, ha jól 
értem, és itt most lehetőség van rá. 

Kérdezem a tisztelt bizottságot, hogy napirendre vesszük-e azt a napirendi 
meghallgatási kezdeményezést, amit az ellenzéki képviselők kezdeményeztek, 
pontosan Lukács László György - aki most ugyan nincs itt - és Harangozó Tamás. Most 
lehetőség van arra, hogy ezt vegyük napirendre, mert itt van miniszter úr is, tehát erre 
a meghallgatás keretében is sor kerülhet. Tehát ez az 1. napirendi pont. Kérem, 
szavazzanak! (Szavazás.) Egyhangú. 

Előzetes állásfoglalás Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi 
miniszter és Tajti Norbert KNBSZ főigazgató meghallgatásának 
megtartásáról „a Védelmi Beszerzési Ügynökség elleni zsarolóvírus-
támadásról, továbbá az adatszivárgással érintett dokumentumok 
köréről” kérdésben 

Az 1. napirendi pont miniszter úr meghallgatása keretében a Védelmi Beszerzési 
Ügynökség elleni zsarolóvírus-támadással kapcsolatos kérdések. Az előterjesztőé a szó. 
Tessék! 

 
DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Köszönöm, elnök úr. 

Csak ügyrendileg szerettem volna mondani, hogy a kezdeményezésünk kiterjed a jelen 
lévő KNBSZ vezetőjére is ebben a témakörben. Tisztelt Bizottság! 

 
ELNÖK: Pillanat! Ez most ügyrendi kérdés volt. De mi? 
 
DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Semmi, csak elnök úr 

nem mondta, hogy miniszter úron kívül, amit most megszavaztunk, napirendet, abban 
a KNBSZ vezetőjét is kérdezzük meg ezekről a kérdésekről. Ennyit szerettem volna 
hozzátenni. 

 
ELNÖK: Bocsánat, illetőleg a minisztérium képviseletében itt lévő összes 

képviselőt, a KNBSZ vezetőjével együtt. Én ezt azért vontam össze, mert mikor 
kezdeményezték, jeleztem is - mert tudtam -, hogy lesz bizottsági miniszteri 
meghallgatás. Kértem miniszter urat erre - aki egyébként is elhozta volna a kollégáit 
is -, hogy akkor „kettő legyet egycsapásra” alapon megtárgyalásra kerülhet. 
Parancsoljon! 

Dr. Harangozó Tamás szóbeli kiegészítése 

DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Köszönöm a szót, 
elnök úr. A kezdeményezésünkben - talán két héttel ezelőtt, az ügy kirobbanása után - 
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kértük, hogy a minisztérium azonnal, haladéktalanul tájékoztassa a bizottságot a 
kialakult helyzetről. Már csak azért is, mert egyrészt a sajtóban megjelent hírek szerint 
ez a támadás egy példa nélküli és mindenféleképpen nagyon-nagyon súlyos 
kockázatokat magában hordozó támadás volt a Védelmi Beszerzési Ügynökséggel 
szemben, aminek egyébként a birtokában lévő adatok nemcsak a Honvédelmi 
Minisztérium, a honvédelmi beszerzés, a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat adatai, 
másrészt a törvény értelmében ez az ügynökség bonyolítja le Magyarországon a 
védelmi típusú egyéb belbiztonsági beszerzéseket is. Például a mi bizottságunk a mai 
napon is több olyan minősített beszerzést fog tárgyalni, amely a belügyet érinti, vagy 
éppen a nemzeti adóhatóságot, amit a VBÜ bonyolít, tehát a Belügyminisztérium, a 
büntetés-végrehajtás, a rendőrség, a TEK és egyéb más rendvédelmi szerv beszerzését 
is kezeli. A hírek szerint a teljes adatállomány a zsarolók kezébe került. (Dr. Lukács 
László György megérkezik az ülésre.) Nem akarok hosszan belemenni, hiszen 
mindenki tudja, legalábbis nyíltan a sajtóban megjelent eseteket, de az biztos, hogy 
üzemzavarról, az október 18-22-e közötti állapotról a cég honlapja számol be saját 
maga. 

Szeretném megjegyezni, hogy kifejezetten sérelmezzük, sérelmezem én magam 
is, hogy az inkriminált cselekmény után legalább két olyan bizottsági ülésünk volt, 
közte zárt ülés is, ahol a Honvédelmi Minisztérium államtitkári szinten képviseltette 
magát, és egyetlenegy szó erről az esetről nem esett itt, a bizottsági ülésen, csak miután 
már a sajtóban ez a hír megjelent. Azt gondolom, hogy ez semmilyen módon nem felel 
meg a vonatkozó törvényeknek, és azt gondolom, nem is elegáns a bizottsággal 
szemben, annak a tekintélyével szemben. Talán megúszni akarták ezt az ügyet, nem 
tudom, de szerintem mindenféleképpen az lett volna az ildomos és törvényszerű, 
törvénynek megfelelő eljárás, ha erről a problémáról a minisztérium legalább zárt 
ülésen a képviselőket haladéktalanul tájékoztatja. 

Rengeteg kérdés merül fel, én most csak párat fogok feltenni, ami, azt gondolom, 
egyértelműen a teljes magyar és talán egy picit a nemzetközi katonai szövetségeseinket 
is foglalkoztató kérdés. Az első körben 5 millió dolláros zsarolási díj volt. A 
minisztérium azt nyilatkozta, hogy nem fizetnek. Ezek a dokumentumok lekerültek 
állítólag az inkriminált dark weboldalról, majd december 1-jén visszakerültek, és egy 1 
millió dolláros licit kezdődött. Most már nem arra vonatkozólag, hogy a Honvédelmi 
Minisztérium, a KNBSZ, az előbb felsorolt sok-sok érintő adat a VBÜ birtokába 
visszakerüljön. Belügyminiszter úr a meghallgatásán múlt héten azt elmondta, hogy az 
ő tudomása szerint már hozzáférnek az adataikhoz, bár azt nem tudja még ő sem 
pontosan, hogy milyen adatok kerültek veszélybe. Tehát hozzáférnek az adataikhoz, de 
a december 1-jei kör óta a licit arról szól, hogy a birtokukban lévő adatállományt - 
gondolom - ellenérdekű katonai hírszerző szervezeteknek, bűnöző szervezeteknek, 
vagy bárki másnak a világban pénzért árulják.  

Ami a sajtóban megjelent, és miután egy dark webes felületről van szó - ugye, 
megbocsátják, nekem nincs a dark webhez előfizetésem, és nem is szoktam arra járni, 
kénytelen vagyok arra hagyatkozni, amit a sajtó megírt. (Kósa Lajos közbeszól.) Elnök 
úrnak van? 

 
ELNÖK: Nem, csak most mondja, hogy mit sem tud a dark webről, csak 

hivatkozik rá, csak megjegyeztem, hogy ez érdekes, mert egyébként… De van egy 
fontosabb megjegyzésem ennél. 

Miután itt van a komplett sajtó, szeretném kérni a képviselő urat, hogy teljes 
körű tájékoztatást adjon. Tehát a parlamenti eljárási rendnek, a bizottsági hatásköri 
beosztásnak megfelelően az eset után a parlament Nemzetbiztonsági Bizottságát 
azonnal tájékoztatták. Az ülésen részt vehetett minden frakció - figyelem: tehát azok is, 
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akik egyébként nem tagjai a Nemzetbiztonsági Bizottságnak, azonban lehetővé tették 
direkte, és felszólították a frakciókat, hogy vegyen mindenki részt, részt lehet venni. 
Természetesen az ügyben ott az én tudomásom szerint - kérdeztem az elnököt - teljes 
körű tájékoztatást kaptak. Ezek után világos volt, hogy miután a hatáskörrel rendelkező 
bizottság teljes tájékoztatást kapott, én ezért gondoltam azt, hogy majd itt 
megkérdezzük - ha még esetleg van kérdés - a minisztérium képviselőit arról, hogy mi 
erről az ügyről a véleményük, csak akkor adjunk teljes körű tájékoztatást a sajtónak.  

Tehát az ön megjegyzéséhez, hogy mi nem tárgyaltuk, való igaz, az 
hozzátartozik, hogy viszont a Nemzetbiztonsági Bizottság azonnal megtárgyalta teljes 
ülésen. Minden frakció részt vehetett rajta, teljes körű tájékoztatást kaptak. Ha 
megengedik, most a Nemzetbiztonsági Bizottság ülésén elhangzottakról nem 
tájékoztatnám a nyilvánosságot, mert zárt ülésen hangoztak el, de a magyar parlament 
ügyrendjének megfelelő eljárást a kormány és a kormány képviselői szigorúan 
követték. Köszönöm szépen.  

 
DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Köszönöm, elnök úr, 

a kiegészítését. Nem önnek szólt a kritika, de akkor még egyszer elmondom, mert lehet, 
hogy nem értette. Nem a sajtóban megjelent, egyébként a botrányt kiváltó cikk után 
keletkezett ez az ügy, elnök úr. Október 18-a és 22-e között le volt fagyva ennek a cégnek 
a szervere, ennek a cégnek a honlapja. Nyilvánvalóan ez a támadás következtében volt.  

Én annyit állítottam önnek - és ön ezt pontosan tudja, mert együtt ültünk itt -, 
hogy október 22-e, és november nem tudom, hányadika, - amikor ez a cikk megjelent 
- között kettő olyan bizottsági ülésünk volt nekünk itt, ahol az ott ülők már pontosan 
tudták, hogy ez a botrány van, de nekünk egyetlen szót nem szóltak. Én erre mondtam 
azt, hogy szerintem ez nem tisztességes eljárás. És nyilván nem nyílt ülésről beszélek, 
akár zárt ülésen is ezt a kérdést talán illett volna megosztani velünk, ha ilyen súlyú.  

De akkor gyorsan a kérdésekre rátérve, mert nem akarom húzni az időt, és a 
bizottság, meg a minisztérium türelmével sem szeretnék visszaélni. Tehát ott 
tartottam, hogy most licit van elvileg, és hogy a dark weben megjelent adatok alapján 
a fájlkönyvtár szerkezetét tekintve itt akár a KNBSZ állományának személyes adatairól, 
az ott dolgozók személyes adatairól, a védelmi beszerzések mindenféle részleteiről, a 
fegyverrendszerek típusairól, magyarországi leszállítási helyszínéről, a leszállítás 
időpontjáról, és nagyon-nagyon sok olyan információ lehet, amik teljesen 
egyértelműen nemzetbiztonsági kockázatot okoznak.  

Úgyhogy az első kérdésem, hogy mi alapján állítja a miniszter úr, vagy hát a 
minisztérium, hogy itt semmi látnivaló nincsen, és ezek a dokumentumok nem 
okoznak nemzetbiztonsági kockázatot, tekintettel arra, hogy ez a kormány módosította 
a jogszabályokat, és ma már a honvédség létszáma is honvédelmi indokból minősített 
adat. Tehát a mai napon például a miniszter úr meghallgatásán sem tudhatjuk meg, 
hogy mekkora a létszámhiány a Magyar Honvédségnél, mert arról sem lehet beszélni. 
Nyilván az, hogy milyen fegyverrendszert mikor és hova szállítanak le, az meg nem 
érzékeny adat, vagy akár a kollégáiknak az elérhetősége, akár, még egyszer mondom, a 
fájlrendszer alapján, amit szintén csak az újságírók beszámolóira hagyatkozva tudok 
feltenni kérdésként, de elvileg az ott szolgáló vagy a kapcsolatba került KNBSZ-es 
állomány is érintett lehet. 

A kérdésem az, miniszter úr, akkor nagyon konkrétan, hogy tudják-e pontosan, 
hogy milyen adatok vannak, mi alapján állítják, hogy ezeknek… - már ami 
képernyőfotóként kikerült, arra nem lehet azt mondani, hogy nem nemzetbiztonsági 
kockázatot jelentő. Fizettek-e vagy nem fizettek? Jelen pillanatban hol áll az ügy? A 
honvédelmen kívül, ha tud esetleg abban vagy ön, vagy a KNBSZ vezetője segíteni 
nekünk, hogy belügyi, egyéb más területeket érintő adatok milyen körben kerültek ki. 
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Végezetül azt szeretném kérdezni miniszter úrtól, hogy a személyi döntése 
kapcsán, ami a VBÜ vezetőjének felmentését érinti múlt pénteken, milyen eljárásban 
és milyen okból jutott el miniszter úr erre a megfejtésre, tehát ez konkrétan ezzel az 
üggyel van-e összefüggésben, vagy volt más is. Tekintve, hogy azért a VBÜ 
kiberbiztonsági védelméért nemcsak a VBÜ vezetése vagy a vezetője, akár az 
igazgatósági elnöke felel elsősorban, ha jól értem a magyar jogszabályokat, hanem a 
Nemzeti Kibervédelmi Hatóság és a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat is, amelynek 
jelentését, majd a ’23-ast fogjuk ma tárgyalni, és egyébként magában a jelentésben 
ilyen típusú dolgaira és feladataira is kitér nyilván a jelentés, hiszen ilyen jogszabályi 
kötelezettségei vannak, és erről be is számol például a ’23-as évben.  

Tehát a konkrét kérdésem az, hogy csak az ügyvezető úr vagy vezérigazgató úr 
felelőssége ez az ügy, és itt megállt a dolog, vagy más szakmai és politikai 
felelősségvállalás is várható még a jövőben. Várom válaszát. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Mielőtt megadom a szót, hadd hívjam fel a 

képviselők figyelmét arra, hogy nyílt ülésen vagyunk. Tehát az ön által feltett kérdések 
egy részére csak akkor lehet válaszolni, ha zárt ülést rendelek el. Nem akarok zárt ülést 
elrendelni, ennek egyszerű oka van.  

Ez az ügy a magyar parlament statútuma, országgyűlési törvény szerint a 
Nemzetbiztonsági Bizottság hatáskörébe tartozik, nem a mienkbe. Én hiába 
szavaztatom meg a bizottságot arról, hogy mi ennek az ügynek a felelősei legyünk, nem 
vonhatom el - még akkor sem, ha a bizottság egyhangúlag mögöttem áll - egy másik 
parlamenti bizottság hatáskörét. Ezt kizárólag akkor lehet csinálni, ha írunk a Ház 
elnökének, a Ház elnöke összehívja a Házbizottságot, és megállapítja, hogy ezt a 
feladatot, amelyet most tárgyalunk, nem végezte el a Nemzetbiztonsági Bizottság, 
pedig a hatáskörében van, és akkor az elnök kijelölhet egy másik bizottságot. Nem mi 
leszünk, hanem valaki lesz, elképzelhető, hogy mi. De a helyzet a következő: azokat a 
kérdéseket, amelyeket ön feltett, a Nemzetbiztonsági Bizottság ülésén az MSZP 
képviselője mind feltehette, mindet, és meg is válaszolták zárt ülésen, mindet. Nem 
maradt kérdés. 

Tehát amit ön csinál, az egy provokáció, amire felhívom a figyelmét 
mindenkinek. Ráadásul olyan kérdéseket feltenni, hogy milyen adatok kerültek ki s a 
többi, ezeket nem lehet nyílt ülésen megválaszolni. Csak azért javasoltam én is, hogy 
ezt tárgyaljuk meg, hogy ne legyen az, hogy bármit el akarunk titkolni. Egyébként ettől 
függetlenül ön is letette azt az esküt, hogy a törvényt megtartja és megtartatja. Ez 
vonatkozik a parlamentre vonatkozó országgyűlési törvényre is. Ez volt az első 
megjegyzésem. 

A második megjegyzésem pedig - még egyszer mondom -, hogy amennyiben ön 
a Nemzetbiztonsági Bizottság ülésén elhangzottakra kíváncsi, még akkor is hozzá tud 
most jutni ehhez, ha egyébként nem volt ott az MSZP képviseletében a bizottsági 
ülésen. Ennek megvan az eljárásrendje. Ön is tudja a titkos ügyiratkezelésnek és az 
adatokhoz való hozzáférésnek a rendjét. Kérelmezi, bemegy, megnézheti, elolvashatja, 
tájékozódhat. 

Jó néhány kérdés van, természetesen kérem, hogy válaszoljanak, amit meg lehet 
válaszolni, de felhívom a figyelmet arra, hogy kizárólag az adat birtokosainak és a 
titokgazdának a felelőssége, hogy egyébként olyan adatot mond el itt, ami amúgy nem 
nyilvános ülésre tartozik. Mindenki vegye figyelembe, hogy nyílt ülésen vagyunk. 
(Jelzésre:) Tessék! 

 
DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Csak egy mondat, 

elnök úr. Vitatkozom önnel. Ma fogja tárgyalni ez a bizottság a Katonai 
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Nemzetbiztonsági Szolgálat éves beszámolóját azért, mert ehhez a bizottsághoz 
tartozik a katonai nemzetbiztonság ügye. Ezt ma harmadik napirendi pontként mi 
fogjuk tárgyalni. Ne mondja már nekem, elnök úr, hogy a Védelmi Beszerzési 
Ügynökség, amely a Honvédelmi Minisztérium beszerzését intéző ügynökség, amely a 
KNBSZ védelme alatt áll, nem tartozik ennek a bizottságnak a hatáskörébe! Egyébként 
azzal egyetértek, teljesen nyilvánvaló, de nálunk sokkal jobban tudják az asztal 
túloldalán ülők, hogy mit mondhatnak nyílt ülésen, meg mit nem. Számos olyan 
kérdést tettem fel, amit nyílt ülésen is meg lehet válaszolni. Köszönöm. 

 
ELNÖK: Képviselő úr, semmi akadálya annak, hogy kezdeményezze a parlament 

elnökénél annak a kérdésnek a felülvizsgálatát, hogy egy ilyen kérdésben hatáskörrel 
rendelkezik-e a Honvédelmi Bizottság, vagy nem. A Védelmi Beszerzési Ügynökség és 
a Katonai Biztonsági Szolgálat két különböző szerv. 

 
DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: A VBÜ is a HM alatt 

van, elnök úr! 
 
ELNÖK: Igen, de konkrétan ennek az ügynek a felderítése, a parlamenti 

tájékoztatás konkrétan a Nemzetbiztonsági Bizottság hatásköre. Kezdeményezze az 
elnöknél, hogy ezt változtassa meg, ad 1. Ad 2., nem tudom, az MSZP képviseletében ki 
volt ott. Ön ott volt? Ki volt ott? (Dr. Lukács László György: Molnár Zsolt!) Nagyszerű! 
Akkor majd tájékozódjon a kedves képviselőtársától, ameddig lehet, az ülésről, mert 
egyébként ott ezek a beszámolók megvoltak. A válaszadásra természetesen megadom 
a szót miniszter úrnak. 

Szalay-Bobrovniczky Kristóf tájékoztatója 

SZALAY-BOBROVNICZKY KRISTÓF honvédelmi miniszter: Tisztelettel 
köszöntöm a bizottságot, elnök urat, a képviselőket. Magam is megerősítem, hogy a 
kérdésben szereplő tárgykörben a Nemzetbiztonsági Bizottság zárt ülésén részt 
vettünk, ahol ráadásul nem is csak a szokásos tagok, hanem minden ellenzéki párt 
képviselője jelen volt. Az itt elhangzott kérdésekre nagy részletességgel és hosszan 
válaszoltunk. Miután egyébként egy folyamatban lévő nyomozás van, ennek érdekében 
természetesen egy csomó minden most itt nem tárgyalandó, de mégis szívesen adok 
egy általános tájékoztatást arra vonatkozóan, ami ebben az esetben történt. 

Itt egy bűncselekmény történt, aminek a sértettje a VBÜ. Egy pénzügyi 
haszonszerzés érdekében történő bűncselekmény történt egy zsarolószervezet által. 
Ilyenek és más jellegű, más indíttatású kibertámadások folyamatosan és nagyon nagy 
számban érnek minden intézetet, nemcsak a miénket, az önökét is. Ahogy itt ülünk, 
ebben a pillanatban is folyamatosan próbálják meg valamilyen zsarolási eszközzel vagy 
adatszerzési céllal feltörni. Ilyenek közül nagyon sok sikeres is. Elég csak megemlíteni, 
hogy ugyanez a szervezet egyébként az általuk nyilvánosságra hozott adatok szerint 
csak az elmúlt hetekben számos rendszert tört fel. Legutoljára egyébként egy cseh 
beszerzési ügynökség hasonló adataihoz fért hozzá, de más szervezetek a NATO-tól 
loptak el csak az elmúlt két hónapban 49 ezer személyi adatot. Tehát ezek a támadások 
folyamatosak. 

Mindent természetesen meg kell tenni annak érdekében, és Magyarország 
Kormánya meg is tesz mindent minden szervezetnél annak érdekében, hogy az 
immunrendszer ébren tartásához hasonló folyamatos küzdelemben az állandóan 
változó vírusok és a behatolni vágyók közül mi legyünk a nyertes oldalon. 

Mégis történnek olyanok, amikor ez nem következik be. A VBÜ egy beszerzési 
ügynökség, amely szigetszerűen működik. Ez azt jelenti, hogy az informatikai 
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rendszerei nincsenek összekötve sem a honvédség, sem a minisztérium, sem a KNBSZ 
szervezeteivel. Ez nagyon jó hír, mert ez a garancia arra, hogy semmilyen olyan adat, 
amely a katonai struktúrákat, a katonai műveleti képességeinket, vagy bármit, ami a 
nemzetbiztonságot közvetlenül érintené, nem kerülhetett ki, és így nem is került ki. 

Az a vizsgálat és a nyomozás tárgya, hogy pontosan milyen információk kerültek 
ki. Ami elmondható, hogy az ott szereplő adatok, miután Magyarországon a 
beszerzések mind a honvédség, mind más intézetek tekintetében nagyfokú 
transzparenciával járnak, illetve a NATO és az európai uniós szervezetek a maguk 
oldaláról is ezeket publikálják, nagyon nagymértékben eleve is nyilvánosak. Tehát az 
összes olyan információ, amely a nagy beszerzéseinkre vonatkozik, folyamatosan a 
közvélemény számára rendelkezésre áll. Én magam jelentettem be nagyon nagy 
részben ezeket. 

A zsarolási kísérlet ráadásul egy úgynevezett kettős zsarolási kísérlet volt, amely 
egy tipikus zsarolási kísérlet. Az egyik része a szervezet megbénítására törekszik. Erre 
a szükséges és életben lévő informatikai óvintézkedések nem tettek számukra 
lehetőséget, tehát nem tudták megakadályozni a szervezet további működését. Tehát 
kijelenthető, hogy a Beszerzési Ügynökség folytatja tevékenységét, ezért nincsen 
érvényben a sajtóban elterjedt hírekkel szemben semmilyen beszerzési stop, hanem 
folytatódik tervszerűen a működés. Az adatszivárgásra vonatkozóan folyamatban van 
egy nyomozás tehát, amelynek az érdekeire való tekintettel abba most nem megyek 
bele, hogy mi ment ki, illetve mi nem ment ki a rendszerből. 

A magyar kormány elvszerűen jár el ebben a kérdésben. Miután itt bűnöző 
gazemberekről beszélünk, ezekkel sem tárgyalni nem lehet, és ezeknek nyilvánvalóan 
fizetni sem lehet, hanem a legfontosabb a nyomozás, amely nemzetközi nyomozás, 
annak érdekeire való tekintettel haladni előre. 

Én elrendeltem természetesen - magától is ez történik - az eseményt követően 
az azonnali intézkedések megtételét. Fontos tudni, hogy itt egy gazdasági társaságról 
van szó, amely gazdasági társaság önállóan felelős egyrészt a működéséért, másrészt 
pedig az informatikai védelméért. Ez nem így van a honvédségre és egyéb szervezetekre 
vonatkozóan. Tehát egy gazdasági társaságról van szó, amelynél a KNBSZ-nek csak 
felügyeleti joga és lehetősége van, illetve rendszeres vizsgálatok elvégzését teszi, 
amelyet egyébként időben és helyesen ajánlások megfogalmazásával meg is tett. 
Azonnali intézkedések történtek, amint az esemény megtörtént, amelynek a célja az 
volt, hogy a további adatszivárgást megakadályozzuk, a működést helyreállítsuk, illetve 
a szükséges felderítő intézkedések megkezdődjenek. 

Ezt követően vizsgálóbizottságot állítottam fel, valamint a nemzetközi nyomozás 
is megindult. A vizsgálóbizottság megállapításai alapján jutottam arra a 
következtetésre, hogy vezetőcserére van szükség. Kineveztem a VBÜ élére egy honvéd 
tábornokot - aki egyébként amellett, hogy különleges műveleti háttérrel rendelkezik, 
korábban az N7 vezérigazgató-helyettese volt, tehát a megfelelő gazdasági tapasztalata 
is megvan - azzal a céllal, hogy itt tegyen rendet röviden, és minden átvizsgálásával, 
minden szükséges, további esetleges intézkedés bevezetésével biztosítsa azt, hogy a 
szervezet megfelelően tudjon működni. Én ennyiben tudom összefoglalni nem zárt ülés 
keretében az itt történteket. Köszönöm a lehetőséget. 

 
ELNÖK: Köszönöm. A KNBSZ vezetőjének van-e kiegészítenivalója, mert hozzá 

is tettek fel kérdést? 
 
TAJTI NORBERT főigazgató (Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat): Köszönöm, 

elnök úr, nincsen. 
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ELNÖK: Köszönöm szépen. Novák Előd! 
 
NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Köszönöm a szót, elnök úr. Én ott voltam a 

Nemzetbiztonsági Bizottság ülésén. Erős túlzás az az elnöki kijelentés, hogy ott minden 
kérdésre választ kaptunk, és további kérdések nem voltak. Lettek volna, de miniszter 
úr csak egy szűk órát tudott maradni, és bár még tételesen, például a túlárazások 
kapcsán rengeteg konkrét kérdésünk volt, én azt gondolom, hogy ezekre egyáltalán, és 
amikre kaptunk, azokra sem kielégítő választ kaptunk. Például akkor miniszter úr 
szerint még az volt a hivatalos narratíva, hogy nincs itt semmi látnivaló, és nemhogy 
felelős nincsen, de el sem követett semmiféle, akár mulasztással semmilyen állami 
vezető semmit, éppen ezért nincs szükség személyi következményre... 

 
SZALAY-BOBROVNICZKY KRISTÓF honvédelmi miniszter: Tisztelettel 

jelzem, hogy ilyet nem mondtam.  
 
NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Nem szó szerint idéztem nyilvánvalóan, hiszen 

nem is jegyzetelhetek.  
 
SZALAY-BOBROVNICZKY KRISTÓF honvédelmi miniszter: Továbbá 

tisztelettel jelzem, hogy minden kérdésre választ adtam. 
 
NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Az elmúlt hetekben egyértelműen az volt a 

kormányzati narratíva, hogy nincs szükség semmilyen személyi konzekvencia 
levonására. Ezt hiába feszegettem plenáris ülésen, zárt nemzetbiztonsági bizottsági 
ülésen. Örülök, hogy végül is volt, bár érdekes, hogy nem politikai szinten találták meg 
a felelőst maguk között, de hát ez már legyen az önök erkölcsi mércéje. Mindenesetre 
nem kaptunk nagyon sok tekintetben érdemi választ. Elnök úr, ön nem volt ott, ezért 
szeretném erről tájékoztatni.  

Tisztelt Miniszter Úr! Ahogy a kormánypropaganda szól, Magyarország a 
legbiztonságosabb ország, de biztosan nem a kibertérben, hiszen komoly támadásokat 
és komoly károkat okozó zsarolóvírus-támadás érte a Védelmi Beszerzési Ügynökséget 
az ő szempontjukból, mármint a hackerek szempontjából sajnos sikeresen. A 
hackertámadás következtében kiszivárogtak a honvédség beszerzési táblázatai. 
Nemzetbiztonsági szempontból a szenzitív adatok napvilágra kerülésének ténye is elég 
botrányos, de a kibertéren kívül is veszélyezteti hazánk biztonságát.  

„Tud-e miniszter úr a sokszorosan túlárazott honvédségi beszerzésekről?” Ezzel 
a címmel nyújtottam be önnek írásbeli kérdést, mielőtt feljelentést tettem volna, 
abszolút jóhiszeműen. És most adok még egy lehetőséget önnek, hogy elszámoljon az 
elképesztő túlárazásokkal kapcsolatban… 

 
ELNÖK: Állj! Állj! Képviselőtársam! Az ég áldja meg magukat! Annyira egyszerű 

dolgunk van. Van ez a kérdés, ugye? Hackertámadás a Védelmi Beszerzési Ügynökség 
ellen. Ez a napirend. Ön most átmegy a miniszteri meghallgatásra. Ne tegye! Legalább 
egy picit legyünk fegyelmezettek! A bizottsági ülés nem arra való, hogy valaki most 
végre, hogy mikrofont kap, és össze-vissza beszéljen. Tehát ezt a kérdést ne tegye fel, 
mert fogjuk folytatni.  

A második napirendi pont a miniszter meghallgatása. Ott kell ezt feltenni. 
Kérem, most koncentráljon arra, ami a napirend, jó? Tehát az ön által feszegetett nem 
tudom micsoda, az majd sorra kerül a második napirendi pontban. 
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NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Elnök Úr! Egy kis higgadtságot javaslok önnek, és 
hogy hallgassa végig egyes mondataimat. Hogyha nem tudja, hogy micsoda, akkor 
javaslom, hogy hallgassa végig a mondatomat, ha már a híreket nem követte. Tehát 
nem mehetünk el a mellett a tény mellett, hogy egyébként nekünk, nemzetbiztonsági 
ellenőrzésen átesett képviselőknek is a kiszivárgott információkból kell sajnos 
tájékozódnunk, és csak onnan tudtuk meg, hogy a kiszivárgott árak egészen 
hajmeresztőek, ami a Védelmi Beszerzési Ügynökséget, az állami beszerzéseket illeti, 
és ezért most erről beszélnünk kell, mert ezek az árak egyébként… 

 
ELNÖK: Úgy látom, nem megy. Tehát beszélnünk kell: a második napirendi 

pont alatt. Az elsőnél tartunk, ez annyira egyszerű. És még egyszer, csak úgy halkan 
jegyzem meg, a kiszivárgott sajtóinformációk alapján most beszélgethetnénk arról, 
hogy Aszad Magyarországon hol van. De tudjuk, hogy vadbaromság, hazugság volt az 
egész, nem volt ilyen. Tehát az, hogy mi szivárog ki a sajtóból, mi nem, az egy bizottsági 
ülésen ne legyen már tárgyalási alap. Hát most ebben az ügyben első napirendi pont, 
VBÜ, tegye fel a kérdését, a túlárazás nincsen ebben benne. A második napirendi pont 
keretében azt felteheti. Érti? Annyira egyszerű. 

 
NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Hát én értem, úgy látom, hogy ön nem érti, de nem 

ússza meg, akkor majd a következő napirendben fogom feszegetni azt, ami igenis ide, 
ebbe a napirendbe tartozik… 

 
ELNÖK: Mekkora meglátás! Ezt akartam kezdeményezni. Tehát ezt hagyják 

figyelmen kívül nyugodtan.  
 
NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Egy mondatot azért hadd mondjak végig, elnök úr, 

ne vágjon mindenkinek a szavába, azt kérném. Ne vágjon mindenkinek a szavába, mert 
ezt minden ellenzéki képviselővel, úgy látom, megcsinálja, tehát majd minősítse utána, 
ha akarja. Én azt gondolom, hogy ha most arról beszélünk, hogy milyen károkat 
okoztak, és milyen következményekkel járnak a Védelmi Beszerzési Ügynökség elleni 
hackertámadás nyomán napvilágot látott dokumentumok, akkor igenis beszélni kell 
arról is, hogy ebben elképesztő túlárazásokra derült fény. Ha ön úgy gondolja, hogy 
erről csak a következő napirendnél lehet beszélni, akkor folytassuk ott, rendben.  

 
ELNÖK: Na, ennyire egyszerű. Amúgy pedig, hogy hackertámadás kapcsán a 

sajtóban megjelenik valami táblázat, és abból kiindulva bármilyen következtetést 
levonunk, ezzel legyünk egy kicsit óvatosabbak, mert mondom még egyszer, akkor 
most azt tárgyalhatnánk, hogy Aszad hol van Magyarországon: Makón vagy 
Szamosangyaloson. Mert megjelent a sajtóban. Tehát ha hackertámadás volt, akkor 
mennyi ideig tart egy hackernek egy teljesen kamu táblázatot közölni? Ne vicceljenek 
már, komolyan mondom, Mókus őrs, első foglalkozás, informatika lecke. Tessék!  

 
DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Köszönöm szépen, 

elnök úr, a tudományos összefoglalóját. Azért ülünk itt, mert egy sajtóban megjelent 
kiszivárogtatás alapján a Honvédelmi Minisztérium elismerte, hogy ez az ügy van. 
Tehát kicsit más a helyzet, mint az ön által említett laposföldhívős kommentek 
tekintetében. (Németh Szilárd István közbeszól.) Németh úr szerint banán alakú a 
Föld, ezt nem is csodálom.  

A következő kérdésem lenne miniszter úrhoz. Azt mondja a miniszter úr, hogy a 
nagy beszerzések nyilvánosak, és ezért a meglévő adatok, amik kiszivárogtak, 
napvilágra kerültek a beszerzéssel kapcsolatban, nem sérült semmi. Ez nyilvánvalóan 
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nincs így, de csak egyetlen egy adalékot hadd tegyek hozzá, miniszter úr, és azt 
gondolom, ön is tudja, hogy nem így van. Ezeknek a beszerzéseknek egyáltalán a tényét 
nagy nagyságrendben, nem a konkrét típust, nem a leszállítás helyszínét, nem azt, hogy 
melyik alakulat milyen képességekkel rendelkezik konkrétan, csak hogy fogunk ilyet 
beszerezni nagyjából valamikor a következő években, na, ezeket fogja ma ez a bizottság 
tárgyalni többek között, ha jól emlékszem, kilencet, amik nemzetbiztonsági indokból 
közbeszerzés alóli mentesítési beszerzések, és mi magunk, képviselők sem 
mondhatunk egy árva kukkot sem nyilvánosan arról, hogy ezek a beszerzések 
konkrétan mennyiért, mire és hogyan vonatkoznak.  

Tehát akkor vagy a zárt ülésnek nincsen semmi indoka, hogy a magyar 
honvédelmi és nemzetbiztonsági beszerzéseket titkosan kezeljük, vagy teljesen 
nyilvánvalóan nem állja meg a helyét az az állítás, hogy ezek az adatok nem sértenek 
nemzetbiztonsági érdeket, akár tételesen, jogszabályszerűen is.  

De igaziból egyetlen kérdésem lenne, mert a többit úgysem tudjuk nyílt ülésen 
megbeszélni. Ez ütötte meg a fülemet leginkább. Azt mondta a miniszter úr, hogy a 
VBÜ-re mint zrt.-re nem vonatkozik az a védelem, ami a Honvédelmi Minisztérium és 
a Magyar Honvédség szerveire… (Szalay-Bobrovniczky Kristóf közbeszól.) De ezt 
mondta, hogy ez egy cég, és ennek a cégnek saját magának kell felelnie. Nem úgy, mint 
a Honvédelmi Minisztérium és a honvédelem szervezetei, amire többek közt a KNBSZ 
teljes körű védelme is kiterjed. Ezt mondta a miniszter úr, és azt mondta, hogy a 
KNBSZ-nek itt csak vizsgálati és javaslatmegfogalmazási jogosítványa van, amivel élt 
is, ami egyébként megnyugtató, és mondjuk, ki is nézzük belőlük, meg el is várjuk 
tőlük. Most a személyi felelősséget meg a politikai felelősséget hagyjuk, mert azt látjuk, 
hol áll meg, de hogy rendszerszerűen nem gondolkoztak-e el azon, hogy a VBÜ Zrt. 
mint ilyen, ez nem megfelelő megoldás arra, hogy megvédjék ezeket az adatokat a 
jövőre való tekintettel, vagy azt gondolják, hogy egy vezetőcserével ez egymagában 
megoldható. Köszönöm.  

 
ELNÖK: Miniszter Úr! 
 
SZALAY-BOBROVNICZKY KRISTÓF honvédelmi miniszter: Folyamatban lévő 

nyomozás van, folyamatosan vizsgáljuk az eseményeket, és a szükséges 
konzekvenciákat le fogjuk vonni.  

 
ELNÖK: Van-e más kérdés? (Senki sem jelentkezik.) Ha nincsen, akkor az első 

napirendi pontot lezárom.  

Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter meghallgatása 
(Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 41. §-a alapján) 

A második napirendi pontra térünk át, ahol egyébként Novák Előd felteheti a 
vélelmezett túlárazással kapcsolatos kérdését. Köszönöm a belátását, hogy a bizottság 
mégiscsak a napirendi pontok szerint végzi a munkáját, és nem egyszerre beszélünk 
mindenről. Az is lehet egy munkamódszer, 15 napirendi pont van, mindenki egyszerre 
beszéljen, mindenki 5 percet, és utána szavazunk egyszerre. Tehát azért ez nem rossz, 
az a demokráciának egy másik értelmezése.  

Tehát, tisztelt bizottság, Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter 
meghallgatását javaslom a második napirendi pont keretében, ezt a bizottság elfogadta. 
Öné a szó, miniszter úr.  
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Szalay-Bobrovniczky Kristóf tájékoztatója 

SZALAY-BOBROVNICZKY KRISTÓF honvédelmi miniszter: Köszönöm szépen. 
Nagy öröm és megtiszteltetés, hogy beszámolhatunk a 2023-ban történt eseményekről, 
és arról, hogy mit tettünk a magyar emberek védelme érdekében.  

Miután itt folyamatokról van szó, ezért majd igyekszem ’23-ra koncentrálni, de 
nyilván a folyamatok érintik majd az azt követő időszakot is. Gyorsan jelzem, hogy bár 
nagyon örülünk Kajári altábornagy úr jelenlétének, de a vezérkari főnök szokott itt ülni 
mellettem. Nem azért nem ül itt, mert a bizottság munkájában természetes lenne, hogy 
itt üljön. 

 
ELNÖK: Bocsánat, miniszter úr, csak hogy a jegyzőkönyv számára pontosítsuk: 

a KNBSZ a 2023-as évről számol be értelemszerűen, a miniszter úr pedig egészen idáig, 
a ’24-es tevékenységről is, tehát a 2023-24-esről. Köszönöm szépen. 

 
SZALAY-BOBROVNICZKY KRISTÓF honvédelmi miniszter: Igen. A vezérkari 

főnök Brüsszelben van a vezérkari főnökök találkozóján, ami nagyon fontos 
információkat hordoz számunkra. Mindaz, amiről itt most beszélni fogunk, az egy 
csapatmunka. Azért is vagyunk itt többen, hiszen a Honvédelmi Minisztérium, a 
honvédség, a KNBSZ erői egyszerre hajtják végre, és köszönjük ebben a bizottság 
támogatását is. 

A veszélyek korát éljük. A háborúk mindennapjaink részeivé váltak, sőt sajnos 
olyan eszkalációs lépések is történtek, amelyek a nukleáris eszközök bevetését is a 
horizontra helyezték. Tehát rendkívül fontos az a terület, amelyről most beszélünk, és 
a magyar emberek mindennapjaiba is kéretlenül bekerültek. Ráadásul az előttünk álló, 
most már nem is két hónap, ami a megválasztott amerikai elnök beiktatásáig és a tőle 
várható új politikai irány meghatározásáig és ennek következményéig tart, különösen 
és kiemelten veszélyes időszaka a mögöttünk álló ezernapos háborús időszaknak. 

Először engedjék meg, hogy ebben az áttekintésemben egy gyors biztonsági 
áttekintést adjak azokra a gócpontokra vonatkozóan, amelyekből aztán következően a 
Magyarországon történő döntéseinkről és az itt zajló folyamatokról is majd 
beszámolok! Egyértelművé vált, hogy a szomszédunkban zajló háborúknak nincs 
katonai megoldása. 2023-ban, nyilvánvalóan az orosz agressziót követően, indult el egy 
ukrán ellentámadás, amely nem érte el a célját. Megtorpant, és azóta egy első 
világháborús állóháborúra emlékeztető anyagháború indult meg. Az utóbbi 
hónapokban jól láthatóan az orosz fél - kihasználva mind létszám-, mind hadianyag-, 
mind hadfelszerelési előnyét, rendezve sorait, vezetésirányítási rendszereit - egy lassú, 
felőrlő jellegű ellentámadásba csapott át, amellyel szemben az ukrán fél mind személyi, 
mind anyagi hátrányát, még a nyugati támogatások ellenére is, csak annyiban tudja 
alkalmazni, hogy lassítja ezt a folyamatot. 

Tehát egyértelmű az, hogy ezen a stratégián változtatni kell. Magyarország 
álláspontja a kezdetektől az volt, hogy itt csak diplomáciai úton lehet, kell, és szabad 
megoldást találni, amelyhez a tűzszünet vezet el, és a diplomáciai tárgyalásoknak el kell 
indulniuk. 

Nem ezt látjuk sajnos. Mindkét oldalon további eszkaláció történik. A nyugati 
államok engedélyezték - elsősorban Amerika - az általuk átadott eszközök orosz 
mélységben való használatát, és a másik oldal is nemcsak hogy a nukleáris fegyverekre 
vonatkozó doktrínáját update-elte, de egy olyan ballisztikai rakétarendszert is 
működésbe hozott demonstratív céllal, amely tekintetében nincs, vagy alig van 
légvédelmi ellencsapás, nem lehet védekezni ez ellen az eszköz ellen. 
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Amerika ezenközben támogatólag lépett fel - a jelenlegi adminisztráció - az 
ukránok sorozásra vonatkozó korlátainak eltörlésére. Kezdetben 27 év felettiek voltak 
sorozhatók. Ez most 25 évre csökken. Immáron már azt sürgetik, hogy a 18 éveseket is 
elvigyék. Tehát a hátralevő időszak igen kiemelt, igen nagy potenciális eszkalációval 
járó veszélyes korszak, amikor a higgadtság, a józanság és a diplomáciai 
erőfeszítéseknél fontosabb nincsen. 

Ezenközben a Közel-Kelet is lángba borul. 2023. október 7-én egy rettenetes és 
elfogadhatatlan terroristatámadás érte Izrael lakosságát, amely beindított egy 
nagyarányú eszkalációs folyamatot a Közel-Keleten. Ez már túllépett a gázai területen, 
Libanont is elérve a Hezbollah elleni támadásokba kulminált. Üdvözöljük 
természetesen a tűzszünet kialakulását, de alig néhány nappal azt követően megindult 
az a folyamat, amely a szíriai rezsim bukásához vezetett. 

Ezzel kapcsolatban hazánkig elérő és egyébként elfogadhatatlan 
sajtócsúsztatások, rémhírterjesztések történtek, amelyek - úgy hallom - kivizsgálására 
is sor kerül. Lehetetlen dolog az, hogy sajtóelemek meg mindenféle politikusok ebből a 
számunkra veszélyes helyzetből belpolitikai előnyt próbálnak kovácsolni, és ezzel 
Magyarországra veszélyt jelentenek. 

Afrika is egy olyan terület, amely méltán figyelmet érdemel, hiszen a Közel-Kelet 
keleti részében a jemeni lázadók által elkövetett támadások hatására a teljes globális 
világgazdaság stabilitása is veszélybe sodródott. Ez is hozzájárult ahhoz a folyamathoz, 
amely az energiaárak megemelkedését okozta az európai hadszíntér, az orosz-ukrán 
konfliktus eredményeképpen is. Ez mind beszűrődik a magyar emberek 
mindennapjaiba, a magyar gazdaságot is érintő hatással. Magyarország biztonsága 
nem a határainkon kezdődik, hanem annál távolabb. Tehát helyesen tettük, amikor egy 
törzstiszttel az ASPIDES uniós haditengerészeti műveletben is részt veszünk ennek a 
bizonyos Vörös-tengeri helyzetnek a kezelésében. 

Magyarország amellett elkötelezett, hogy a problémákat a keletkezésük 
helyszínén kezeljük, és ne engedjük be a határainkon belül, így kiemelt figyelmet 
fordítunk a Száhel-övezetre. A Száhel-övezet talán a világ egyik legszegényebb területe, 
és ezáltal olyan életkörülmények alakulnak ott ki, hogy nemcsak az illegális migráció 
egyik útvonala, hanem kiindulási pontja is. Tehát fontos az, hogy az ott várható 
demográfiai robbanást is megelőzően, illetve annak folyamatában minél több ember 
ott maradjon, és ott legyenek olyan körülmények, amelynek keretében boldogulni 
tudnak. Ehhez szükséges, hogy az európai uniós országok is hozzájáruljanak. Ezt 
Magyarország az európai elnökség keretén belül is szorgalmazta, illetve mi magunk is 
teszünk ennek érdekében egy olyan komplex segítségnyújtási csomag keretében, 
amelynek több eleme van - majd erre kitérek később -, Csád tekintetében katonai 
elemet is tartalmaz. 

A nemzetbiztonsági körültekintésünkben természetesen a Nyugat-Balkánról 
sem feledkezhetünk meg, hiszen a közvetlen szomszédunkban van. Több háború 
kirobbanó pontja is volt, és jelenleg is mind az etnikai, a gazdasági, a vallási 
körülmények is sajnos egy folyamatos feszültséget tartanak ott fenn, aminek az 
oldásához a legfontosabb lépés az lenne, ha az Európai Unióhoz csatlakozhatnának 
végre ezek az államok. Az Európai Unió azonban más államokat, így Ukrajnát is például 
előbbre helyezi, mint a már régóta tagságra váró Szerbiát, vagy akár Boszniát, ami 
helytelen, és szükséges lenne felgyorsítani ezeknek az államoknak a csatlakozását. 

A nagyon rövid áttekintést követően szeretnék arra kitérni, hogy mit tesz 
Magyarország ebben a romlott biztonsági helyzetben, amikor az eszkaláció veszélye 
leselkedik ránk. Nekünk és nekem személyesen az a célom, hogy egy magas műveleti 
értékkel bíró, nagy hadrafoghatóságú, jól felszerelt, digitalizált és lehetőleg nemzeti 
érzelmű haderőt biztosítsunk a magyar emberek védelmére. 
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Azt is gondolom, hogy most jó lenni katonának, hiszen annyi fontos változás 
történik, akár a jogszabályi környezettől indulva a hadfelszerelésen keresztül a 
toborzásban és számos olyan dologban, hogy a katonai pálya ismét visszakerült az 
emberek választási lehetőségei közé. Egy olyan pálya, amely egy magasztos cél 
érdekében, hazánk védelme érdekében a következő 10-15 évben biztos, hogy egy 
kiemelt fókuszban lévő, magas szakmai felkészültséget igénylő, rendkívül 
felelősségteljes, gyönyörűszép szakma, amelyet minél több honfitársunk választ, 
reményeim szerint. A hadfelszerelés, a toborzás, a kiképzés, a harceljárások elkészítése 
és azok bevezetése tulajdonképpen felfogható egy haderőfejlesztési képletként is, 
amelynek, ha bármelyik eleme nulla, akkor az egész képlet nulla lesz. Tehát ezeket 
egyszerre és egymással összefüggésben kell bonyolítanunk.  

Hadfelszerelés tekintetében rendkívül nagy lépésekkel halad Magyarország 
előre, hiszen előrelátóan már 2015-2016 környékén megindult az a haderőfejlesztési 
program, amelynek most érnek be folyamatosan a gyümölcsei. Megköttettek azok a 
szerződések, amelyek eredményeképpen Magyarországon immár Leopard harckocsik 
állnak hadrendbe. Megjelentek a magyarul hiúznak nevezett Lynx gyalogsági 
páncélozott harcjárművek nagy számban. Teljes helikopterflottánkat lecseréltük 
Airbus gyártmányú H145-ös és H225-ös helikopterekre. Megjelentek az izraeli 
vaskupola elemeiként ismert ELTA radarok, kombinálva a norvég gyártmányú 
NASAMS rakétarendszerekkel, amelyek a légtérvédelmet, légvédelmet biztosítják. 
Megérkezett az első KC-390-es Embraer gyártmányú nagy katonai 
szállítórepülőgépünk. A tüzérképesség, amely teljesen leépült a Magyar 
Honvédségben, ismét teljes mértékben visszaépítésre került. A PzH 2000-es önjáró 
lövegeink rendszerben vannak, és nagyon meggyőzően biztosítják azt a 
tüzérképességet, amire oly nagy szükségük volt.  

Nagy számban állnak folyamatosan hadrendbe a Gidránjaink, amely egy török 
gépjárműre épített komplex és nagyon moduláris, jól használható harcjármű. Emellett 
beszereztünk úgynevezett kamikaze drónokat, loitering munition, olyan drónok, 
amelyek csapásmérő-képességgel bírnak, és önmaguk találják meg a céljaikat cél 
esetén, cél hiányában viszont visszatérnek. Illetve nagyon fontos beszerzésünk volt, 
amelyet a svéd miniszterelnök látogatásakor a magyar miniszterelnök jelentett be. Igaz 
ugyan, hogy ez ’24-ben történt, de ha az egész folyamatot vizsgáljuk, akkor ez fontos, 
hogy négy további géppel bővítjük a Gripen-flottánkat is, miközben a Digitális Katona 
Program is nagy lépésekkel halad. Ez egy olyan, a katona egyéni felszerelésére 
vonatkozó program, amely azt az eredményt hozza, hogy ma már nemcsak a különleges 
műveleti katonáink, hanem az átlagos lövészkatona is személyi rádiókon keresztül egy 
digitális rendszerbe foglalhatóan képes a harcban részt venni, parancsokat kapni, 
adatokat gyűjteni, azokat továbbadni, a harcjárművével és magasabb 
parancsnokságokkal kommunikálni, illetve éjjellátó képességekkel is rendelkezik, ami 
az orosz-ukrán háború tapasztalata, illetve a modern hadviselésnek ma már 
elkerülhetetlen képessége. Mindeközben zajlik az itt említett fegyverrendszerek 
beszerzését követően azok rendszerbe állítása, ezeknek magyar innovációt is használva 
történő komplettírozása, illetve folytattuk a haderő nagymértékű digitalizációját is.  

Következő ilyen nagy elem az egyén, a személy, a katona, hiszen érthető és 
nyilvánvaló módon ezen eszközök beszerzésének önmagában nincs értelme, ha nincsen 
arra megfelelően kiképzett, és ezeket a bonyolult rendszereket harcban és szükség 
esetén jól üzemeltetni tudó katona. Mi meghívót küldünk a magyar fiataloknak, nem 
behívót. Ezt egy hosszabb ideje tartó nagy és jól látható marketingkampány keretében, 
az „És te készen állsz?”-kampány keretében megtett különböző értékajánlataink 
keretében tettük. Az „Embert a vasra!” volt az első ilyen. Ez az új harceszközökkel 
felszerelt hivatásos haderő egyes alegységeire vonatkozott, és nagy sikerrel zárult mind 
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a hódmezővásárhelyi gránátos zászlóaljra vonatkozó, mind pedig a tatai tüzérosztályt 
feltölteni hivatott kampány, amely így eddig nem látott, harcoló alakulatnál nem 
tapasztalt magas feltöltöttséghez juttatta ezeket az alakulatokat.  

Megszerveztük, illetve kiegészítettük a területvédelmi tartalékos rendszerünket, 
amely a haderőnek most már egy önálló komponense, és a teljes országot 
kapillárisszerűen lefedi a hét területvédelmi ezredünk. Ezeknek az ezredeknek a 
feltöltésére is dedikált kampányt indítottunk „Szeretem, megvédem!” néven, amely 
még számunkra is váratlan sikerrel zárult, hiszen néhány hónap alatt 3500 magyar 
fiatal csatlakozott a területvédelmi erőkhöz, és folyamatos a kiképzésük. Mióta 
Magyarország áttért az önkéntes kiegészítésű hadseregszervezésre, azóta ilyen rövid 
idő alatt ennyien nem csatlakoztak a honvédséghez, végre újra sorban állást láthatunk 
a laktanyák bejáratánál a felszereléskor.  

Szintén elmondható, hogy az egész ágazat javára szolgál az a több lépcsőben 
megtörtént jelentős reálbér-növekedés, amelyet ’22 óta, összességében ’22-es bázison 
számítva majdnem 40 százalékos arányban volt módunk a kormány jóvoltából a 
Magyar Honvédségben bevezetni.  

Rátérek a doktrinális fejlesztésekre, illetve kiképzésekre és gyakorlatokra 
röviden, hiszen nem elég, hogy van mondjuk, egy új Leopardunk, és azzal még a 
laktanyaudvaron esetleg furikázni is tudunk, nekünk arra kell felkészülni, hogy ezekkel 
az eszközökkel harcolni tudjunk, komplex módon beillesszük a Magyar Honvédség 
vezetésirányítási rendszerébe, más fegyvernemekkel való együttműködésre 
felkészítsük, nemcsak az eszközöket, hanem az azzal harcoló katonákat is. Ezekhez 
természetesen új eljárásrendeket kell kidolgoznunk, és azokat készségszinten, 
sulykolásszerűen a kiképzésbe be kell vezetnünk. Ez úgy is összefoglalható, mint az a 
folyamat, amely harcászati szintről hadműveleti szintre emeli a Magyar Honvédség 
képességeit.  

Számos gyakorlat közül az Adaptive Hussars 2023-at emelem ki, amely, szintén 
azt lehet mondani, hogy az elmúlt 30 évben egyedülálló módon nemcsak a teljes 
Magyar Honvédséget mozgatta meg - mind a hivatásos, mind a tartalékos erőkből több 
mint 6 ezren vettek részt -, hanem egészen a civil adminisztrációig is elérve azt is 
gyakorlat tárgyává tette, hogy egy esetleges fegyveres konfliktus esetén miképpen 
működnek együtt a közigazgatási szervek a katonai szervekkel.  

Természetesen folytatódik az infrastruktúra-fejlesztés is, mind a területvédelmi 
erőink infrastruktúra-igényeire, mind pedig a hivatásos haderő, úgymond, 
támaszpontjainak fejlesztésére vonatkozóan. Az összes ilyen nagy támaszpont Szolnok, 
Tata, Hódmezővásárhely, különböző helyeken és különböző jellegű 
ingatlanfejlesztéseket is kaptak és kapnak folyamatosan, illetve sokat foglalkozunk az 
úgynevezett hadszíntér-előkészítéssel, illetve a katonai mobilitáshoz kapcsolódó 
fejlesztésekkel.  

Végül azt szeretném még megemlíteni, hogy mindezekkel a 
haderőfejlesztésekkel és harceszköz-beszerzésekkel párhuzamosan a védelemipar 
fejlesztése is kiemelt stratégiai cél. Nem képzelhető el egy jól kiépített és hadra fogható, 
magas műveleti értékkel bíró haderő egy azt támogató és szuverenitásában segítő 
védelemipar nélkül. Bár az azóta történt döntés értelmében egy egységes iparfejlesztés 
támogatása érdekében a védelemipar most már a Nemzetgazdasági Minisztérium 
keretében működik, mégis az elmúlt vizsgált időszakban fontos lépések történtek, 
amennyiben vegyesvállalatot hoztunk létre a Nurol Makina gyárral, azaz a török gyár, 
amely az ismert Gidránjaink gépkocsijait gyártja, és ezek, ha a folyamatok 
végigmennek, akkor a győri Rába bázisán tudnak elkészülni. Illetve csak nagy 
nemzetekre jellemző módon, azok ligájába belépve Magyarország azon keresztül, hogy 
csatlakozott a Rheinmetall Panther-programjához, az úgynevezett main battle tank, 
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tehát a nagyharckocsi-fejlesztésben is aktív szerepet vállalt. Azzal a céllal, hogy amikor 
ez a legmodernebb generációs harckocsi elkészül, akkor az majd Magyarországon kerül 
gyártásra. 

Átvettük a 30 milliméteres gépágyúlőszergyárat Várpalotán, amelynek kiépítése 
folyamatosan zajlik, és hamarosan a további nagy kaliberű tüzérségi, illetve egyéb 
lőszerek előállítására alkalmas gyár fog teljes mértékben működésbe lépni. 
Megkezdődött a Lynxek gyártása Zalaegerszegen. Átvettük az első teljesen kész eszközt. 

Létrehoztuk a Védelmi Innovációs Kutatóintézetet, amelynek új vezetője dr. 
Németh Gergely, aki egyenesen a NATO Jövőkutató Intézetének éléről lépett ebbe 
nagyon fontos szolgálatba. A haderőfejlesztés, illetve a hadieszközök fejlesztése olyan 
sebességgel változik, a technológiák úgy rúgják ránk az ajtót, hogy Magyarországnak is 
ehhez folyamatosan csatlakoznia kell, képben kell lennie, illetve az egyes 
innovációknak meg kell találni a megfelelő utat és csatornát a hadseregbe, amit csak 
szervezett módon, egy erre specializált intézeten keresztül lehet és érdemes megtenni. 

Szeretnék rátérni néhány szó erejéig arra a folyamatra, amelyet talán úgy is lehet 
nevezni, hogy mélyreható szervezetikultúra-változás. Ennek az a célja, ha egy kicsit 
provokatívan szabad mondanom, hogy egyenruhás munkavállalók szakszervezetéből - 
amivé az azt megelőző, a minket megelőző kormányok idején a Magyar Honvédség 
züllött - egy magas műveleti értékkel és komoly hadrafoghatósággal rendelkező 
honvédséggé lépjünk elő, alakuljunk át. Nem akarom megbántani a hadsereget. 
Hatalmas lépésekkel haladunk e tárgyban előre. Mindent meg is teszünk annak 
érdekében, hogy ez a folyamat egy átgondolt és megfelelő eszközökkel támogatott 
folyamat legyen. 

Ennek legfontosabb és központi eleme a jogi környezet átalakítása, amely ebben 
az évben történt. 2023-ban felkészültünk erre, majd 2024-ben megtörténtek azok a 
szükséges módosítások, amelyek hatására hatályba léphetett a honvédek jogállására 
vonatkozó kormányrendelet. Ez nagyon nagymértékben segít nekünk ennek a 
folyamatnak a kezelésében, előremozdításában, hiszen rugalmas, sokkal könnyebben 
lehet döntéseket hozni, és - talán ez a legfontosabb eleme - az állományilletékes 
parancsnokot helyezi olyan helyzetbe, hogy a szükséges döntéseket meg tudja önállóan 
is hozni. Például az orosz-ukrán háborúban is azt látjuk, hogy a harctér 
transzparenciája, átláthatósága miatt kis alegységes manőverezés történik szinte 
mindenütt, ezért ezeknek az alegységeknek a parancsnokai vannak olyan helyzetben, 
hogy önálló döntéseket kelljen hozni az elöljárói lánc véleményének kikérése nélkül 
adott esetben, ha erre nem nyílik mód. Ezt már érdemes békében is gyakorolni. Ennek 
a szervezetikultúra-váltásnak ez egy nagyon fontos eleme. Most az állományilletékes 
parancsnok tudja meghatározni a katona szolgálatteljesítési körülményeit, idejét, és 
természetesen a pihenőidőt köteles kiadni. Ezen felül nagymértékben rendelkezik a 
hadrafoghatóság érdekében a katonák idejével, jutalmazhatja, illetve elmarasztalhatja 
őket. Mindezzel csökkentettük a bürokráciát is, és természetesen növeltük a honvédség 
harckészségét. 

Nagyon fontosnak tartom azt, hogy a Magyar Honvédség nemzeti érzelmű 
honvédség legyen, hiszen egy nemzeti haderő felépítése nélkül a NATO ereje is 
kevesebb. Nincsenek NATO-katonák sehol, nemzeti katonák vannak, amelyeket a 
NATO aztán egy egységes rendszerbe foglal szükség esetén. A magyar haderő 
identitásának helyreállítása, a magyar katona - amely meggyőződésem szerint a világ 
legjobb katonája - önbizalmának felébresztése, visszaállítása kiemelt szereppel bír. 

Nem véletlenül neveztem ki ennek érdekében egy önálló miniszteri biztost, aki 
ezt a teljes területet átfogó tevékenységet miniszteri biztosként tudja jól ellátni. Itt 
olyan konkrét lépésekre gondolok, mint az egyenruha-viselés nagymértékű, ajánlott, 
sőt kötelezővé tétele, a szolgálatteljesítés helyére, majd onnan haza is nyugodtan járhat 
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a katona egyenruhában, hiszen a katona az én felfogásom szerint nemcsak 
munkaidőben katona, hanem mindig az. 

Az alakulatok történelmi hagyatékának ismerete, azok megfelelő, a nemzeti 
bázison nyugvó elnevezése is nagy jelentőséggel bír. A teljes katonai szimbolika, 
kitüntetések, csapatjelzések és minden ehhez hasonló átvizsgálás és szükség esetén 
módosítás alatt áll. Nagyon nagy energiát fordítunk az emlékhelyeink és a hadisírjaink 
gondozására. Ez alapvető kötelessége minden utódnak, aki a hőseinket követően ma a 
haza védelmére felesküdött. 

Honvédelem a társadalomban. Ha arra van szükségünk - és arra van 
szükségünk -, hogy a magyar emberek értsék és támogassák a honvédség fejlesztését, 
akkor természetesen ennek érdekében nekünk is aktívan lépnünk kell. Ez nagyon 
pozitív értelemben változik. Mutatja ezt a nagyarányú területvédelmi tartalékosok 
jelentkezése is. A magyarok megértették azt, hogy szükség van a társadalom figyelmére 
és aktív támogatására annak érdekében, hogy meg tudjuk védeni magunkat. 

De amit mi teszünk, az az, hogy minél fiatalabb kortól felfelé indulóan eljuttatjuk 
ezt az üzenetet a magyarokhoz. Ma már a honvédelem tantárgy 140 partneriskolában, 
középiskolában kerül oktatásra 73 városban, és ezen keresztül 15 ezer magyar diákhoz 
jut el, és jelent meg az oktatókkal együtt az egyenruha az iskolákban, amelyről nagyon 
sok pozitív visszajelzést kapunk. 

A már közismert és nagyon sikeres Honvéd Kadét Programunk is folytatódik. 
Immáron 150 partneriskolában van jelen ez a program. Természetesen tovább 
fejlesztjük mind a kadétprogramban részt vevő iskolák számát, mind pedig a 
honvédelem tantárgy oktatásában részt vevő iskolák számát. A honvédelmi táboraink 
kimagaslóan népszerűek, percek alatt telnek be, amint meghirdetjük őket. Megújult a 
Magyar Tartalékosok Szövetségének vezetősége is, illetve szorosan együttműködünk a 
Honvédelmi és Sportszövetséggel. 

Nagyon sikeres a Bálna Honvédelmi Központ működtetése. Itt egy újszerű 
megközelítést alkalmaztunk. Ez egy kicsit élményszerű bemutatója a 
hadtörténetünknek, illetve a jelenlegi haderő működésének. Ezen keresztül az eddig 
kicsit kallódó Bálna is egy új funkcióhoz jutott. Ez annyira sikeres, hogy 
látogatószámban a sokszorosát hozza az eddigi múzeumi látogatószámoknak, hogy 
ilyen kis városi bálnácskák kiépítésén is dolgozunk, ezek megjelennek majd az ország 
több pontján, ugyanez a koncepció kisebben. Megszületett az a döntés is, hogy a most 
újjáépülő Honvéd Főparancsnokság fogja befogadni a magyar hősiesség ezer évének 
panteonját, kicsit patetikusan fogalmazva a Hadtörténeti Intézet és Múzeum 
állományát, illetve kiállítási tárgyait. Emellett a Magyar Honvédség folyamatosan jelen 
van számos társadalmi rendezvényen és eseményen, ami nagyon-nagyon fontos a 
toborzás tekintetében is. 

Néhány gondolat a nemzetközi kapcsolatainkról, missziós, illetve műveleti 
tevékenységünkről. Magyarország egy szuverén, nemzeti érdekeken nyugvó 
külpolitikát folytat, és katonadiplomáciai tekintetben is ehhez kapcsolódóan, azt 
kiegészítve lép fel, hiszen ahogy mondtam, Magyarország biztonsága nem a 
határainkon, hanem attól jóval távolabb kezdődik. 

Jelenleg három kontinensen, nyolc országban egyidejűleg közel ezer fővel 
vagyunk jelen különböző megfigyelő, kiképző, illetve békefenntartó missziókban. A 
magyar katonának alkalma van arra, hogy bizonyítsa - ami meggyőződésem -, hogy a 
világ legjobb katonája. Nagyon sok pozitív visszajelzést kapunk. Mindenütt, ahol a 
magyar egyenruha megjelenik, tekintélyt és tiszteletet von magára. Így volt ez is, és így 
van ez a NATO legnagyobb szárazföldi missziójában, a KFOR-ban, amelynek korábban 
az itt jelenlévő Kajári tábornok úr volt a parancsnoka. Fenntartjuk ebben való 
részvételünket. 
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Jelenleg az Európai Unió egyetlen európai katonai missziója az ALTHEA 
vezetése is magyar kézben van, még szűk két hónapig - Sticz tábornok úr vezeti ezt a 
rendkívül fontos, Bosznia-Hercegovina biztonsága fölött őrködő többnemzeti katonai 
missziót -, és folytatjuk a csádi szerepvállalásunkra való felkészülést is. Ehhez e 
tekintetben lényeges lépések történtek a tavalyi évben, a csádi elnök látogatása során 
megszülettek azok a megállapodások, amelyeket a csádi parlament jóváhagyását 
követően és azok kihirdetését követően elhárul minden olyan parlamenti és törvényi 
akadály, ami szükséges ahhoz, hogy a Magyar Honvédség ezt a misszióját meg tudja 
kezdeni. Hiszen itt egy 3 „d”-alapú megközelítést használunk - angolul van: diplomacy, 
development, defence. Tehát diplomáciai jelenléttel, fejlesztésekkel, egy komplex 
segítségnyújtás keretében, illetve annak védelmében, és a csádi haderő támogatása 
érdekében katonai elemmel is jelen vagyunk.  

Említettem már korábban, hogy az illegális migráció megakadályozása 
érdekében rendkívül fontos az, hogy itt egy stabil ország maradjon lábon. Ez egyébként, 
a Száhel-övezet támogatása az európai uniós elnökségünknek is egy fontos eleme 
jelenleg is. 

Szövetségesi együttműködések, szövetségesi felelősségvállalás. Magyarország 
már 2023-ban elérte a NATO által elvárt, de csak 2024-re elvárt 2 százalékos védelmi 
kiadási szintet. Ezt ’24-ben is fenntartottuk, illetve a ’25-ös költségvetésben is ez a szint 
szerepel. A NATO 20 százalékot jelöl meg mint ezen belüli fejlesztési arány, ezt 
Magyarország bőven, bizonyos években 40 százalék fölé menve teljesíti, hiszen az egész 
haderő átfegyverzése ezt természetes módon magával hozza. Részt veszünk mind az 
Európai Unió gyorsreagálású haderejében, mind pedig a NATO magas készenléti 
szövetséges reagáló erejében. A Magyar Honvédség pedig keretnemzete az FLF 
rövidítésű, Forward Land Forces angol nevet viselő harccsoportnak, amely 
Magyarországon diszlokál, és a NATO keleti szárnyának védelmi láncába illeszkedő 
elem, ebben több nemzet együttműködik velünk Magyarország területén. Illetve 
NATO-hadosztály-parancsnokság, többnemzeti hadosztály-parancsnokság is üzemel 
Székesfehérváron, amely jelentős fejlesztés alatt áll.  

Végül a légtérvédelmi, légtérrendészeti feladatokban részt veszünk NATO 
misszió keretében immáron nemcsak az évek óta zajló szlovéniai, hanem 
horvátországi, illetve szlovákiai légterekben is, és a jövő évben, ahogy ’23-ban is tettük, 
a Baltikum légterének védelmét vállaltuk el NATO-kötelékben. Emellett a regionális 
tevékenységünk is az elmúlt vizsgált időszakban aktív volt. V4-es védelempolitikai 
együttműködés zajlott, illetve Magyarországon fogadtuk a közép-európai országok 
védelmi minisztereit, kiegészítve a nyugat-balkáni államok védelmi minisztereivel, a 
CDC elnökségét mi adtuk, ez ezeket az országokat tömörítő védelmi szövetség.  

A kétoldalú kapcsolatainkat sem hanyagoltuk el. Rövid felsorolás. Olaszország, 
Svédország, Szerbia, Ukrajna védelmi minisztereivel is egyeztetve, Georgia, 
Azerbajdzsán, Izrael csak azok az országok, ahol az elmúlt időszakban magam is 
jártam, vagy ezek vezetői jártak itt, illetve mind az államtitkári szint, mind pedig a 
hadsereg vezetése a maguk partnereivel kiterjedt és állandó kapcsolatban állnak. 
Katonadiplomáciai hálózatunkat is bővítjük, hiszen a frissen NATO-taggá vált 
Finnországban, Helsinkiben nyitunk újabb katonai attaséi hivatalt.  

Köszönöm, hogy végighallgatták ezt a nagyon elnagyolt ecsetvonásokkal 
megrajzolt képet, de mégis szerettem volna, hogy a munkánk minden olyan 
aspektusáról legalább röviden, de tájékoztatást kapjanak, amely a magyar emberek 
biztonsága érdekében elköltött adóforintok hasznosulásáról, és egy nemzeti érzelmű, 
magas műveleti értékű magyar haderő kiépítéséről szól. Köszönöm szépen.  
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Kérdések, vélemények 

ELNÖK: Köszönöm szépen miniszter úrnak a szóbeli kiegészítését. Tisztelt 
Bizottság! Egy kör lesz, tehát kérdésekre és véleményekre egyszerre van lehetőség. 
Köszönöm szépen a miniszter úrnak és a kollégáinak az elvégzett munkát, és kérem, 
tolmácsolja az egész magyar honvédségnek, hogy hálásak vagyunk azért, hogy 
biztosítják a magyar embereket abban, hogy nyugodtan alhatnak, biztonságban 
érezhetik magukat egy olyan világpolitikai helyzetben, és egy olyan regionális 
környezetben, ahol sajnos a béke a legnagyobb kincs, és úgy látszik, legalábbis az 
európai politikai fősodorban, hogy ez a vélemény egyelőre kisebbségben van, tehát 
szemmel láthatóan többen támogatják a háborút, mint a béke ügyét.  

Én azt a kérdést szeretném feltenni, hogy mit tapasztal miniszter úr a NATO-
országok és a NATO-központ kapcsán, méltányolják-e azt az erőfeszítést, aminek 
kapcsán Magyarország végül is a 2014-es walesi NATO-csúcsnak megfelelően eljutott 
oda, hogy GDP-arányosan 2 százalék fölött költ védelmi kiadásokra. Különös 
tekintettel arra, hogy egy sor NATO-ország egyáltalán nem teljesíti ezt a 2 százalékos 
követelményt; nagy országok, Spanyolország, Olaszország, vagy übergazdag országok, 
lásd Luxemburg. Tehát akiknek éppen futná, azok sem teljesítik feltétlenül ezt a 2 
százalékos követelményt. Ehhez képest a politikai támadások, amelyek bennünket 
érnek, azok a legelképesztőbb hazugságokon alapulnak.  

A tényeket meg nem veszik figyelembe, hogy bár, ha Magyarország elzárkózik a 
háború támogatásától, és a békepolitikát igyekszik folytatni, emellett egyébként a 
NATO-kötelezettségeinek maximálisan eleget tesz, szemben azokkal, akik csörtetik a 
kardot és rázzák az öklüket, de amikor tenni kell valamit, akkor egyébként messze nem 
teljesítik azokat az alapfeltételeket, amelyek a közös védelemnek lennének a részei, 
ezáltal egyébként fenyegetve az egész NATO-biztonságpolitikát és biztonságot. Mert 
aki nem teszi le a magáét, az miért gondolja azt, hogy őt egyébként, amikor a 
védelemről, biztonságról van szó, akkor viszont pluszjogok illetik meg? Ellenben 
bátran bírálják azokat az országokat, lásd Magyarországot, aki viszont mindent 
megtesz, és messze 2 százalék fölött teljesít, a walesi NATO-csúcs ajánlásainak 
megfelelően.  

Tehát, hogy érez valamifajta méltánylást egyáltalán, vagy a becsületünkért 
dolgozunk, mert egyébként ezt sehol nem veszik figyelembe? Ez lenne a kérdés. 
Megvárjuk a kérdéseket, és akkor utána tud válaszolni rá. Novák Előd! 

 
NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Köszönöm a szót, elnök úr. Tisztelt Miniszter Úr! 

Magyarország tényleg talán a legbiztonságosabb ország, de inkább csak a 
politikusbűnözők számára. Ezt a kaszinókoncessziókon meggazdagodott, NER-
oligarchából lett miniszter is hitelesen meg tudja erősíteni. Hiszen például a tavalyi 
meghallgatásán itt megtudtuk, hogy hazánk korrupciós rekordjának katonai célú 
beruházássá minősítéséről nem tud a honvédelmi miniszter.  

Bizony korrupciós rekord volt, legalábbis tavalyig, hogy Mészáros Lőrinc a 4-es 
metrónál is drágábban építhet 7 kilométernyi vasutat, amit tavaly októberben katonai 
célú beruházásnak minősített a kormány, hogy a környezetvédelmi szabályokat 
megkerülhesse. Egy hónappal később ezt hiába kifogásoltam honvédelmi miniszter úr 
bizottsági meghallgatásán itt, ön abszolút nem volt képben, pusztán annyit válaszolt - 
idézem -: vasútépítésről nem tudok beszélni, ez nem az én tárcámhoz tartozik. De hát 
épp, hogy a kormány minősítette katonai célú beruházássá. Akkor miért nem tud róla 
a honvédelmi miniszter?  

A dél-budapesti vágányok, konkrétan a teherforgalom bővítését nemcsak a 
brutális túlárazás miatt nem támogatja egyébként a Mi Hazánk Mozgalom, hanem 
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mert a fővároson áthaladó teherforgalmat növelő beruházás helyett a 2011 óta ígért V0-
ás teherkörgyűrű megépítését szorgalmazzuk. Elsősorban multinacionális 
teherforgalmi érdekeket szolgál, főként a Hamzsabégi sétány kárára történő 
vágánybővítés, a tervezett Budapest-Belgrád-vasútvonal folytatásaként. A déli 
körvasút pedig egy félrevezető név, hiszen nem a Budapestet elkerülő teherkörgyűrűt 
jelenti, amire szükség volna, hanem a tranzit teherforgalmat a fővároson át. Tehát a 
meglévő vágányok modernizációja és a zajcsökkentés helyes, akár katonai köntösbe is 
bújtatva, de a forgalom további növekedése nemkívánatos nemzetbiztonsági, 
honvédelmi szempontból sem, ugyanis itt halad már át így is a Dunát keresztező vasúti 
forgalom 90-95 százaléka. 

A helyettesítés kiépítésének elmulasztása a közlekedés és a szállítás 
veszélyeztetésének minősül. Nem szabad a stratégiailag fontos központokat erősíteni, 
inkább más lehetőségeket kellene létrehozni. Tehát belátják-e, hogy a korrupciós 
rekordnak minősült katonai beruházások nemzetbiztonsági szempontból is károsak, 
így egy év elteltével? Várnám érdemi válaszát. 

Tisztelt Miniszter Úr! Hackertámadás következtében kiszivárogtak ugyebár a 
honvédség beszerzési táblázatai. Dolgozom már a feljelentésen, miután sajnos írásbeli 
kérdésemre sem kaptam kielégítő válaszokat öntől. Nem mehetünk el a tény mellett, 
hogy sajnos a bennük található árak egészen hajmeresztők, amint erre felhívta a 
figyelmet például Barcsa-Turner Gábor is az internetes Válaszcsapás című műsorában. 

Nos, ezek az árak annak tudatában megdöbbentők, hogy nagykereskedelmi 
árakról beszélünk, a tételek nagyságrendjét figyelembe véve, és minimum kétszeres, 
olykor tízszeres túlárazásokról van szó, tehát nem 10 százalékos, hanem tízszeres 
túlárazásról van szó a kiskereskedelmi árhoz képest. Kérdezem tehát még egyszer, hogy 
vizsgálja-e a minisztérium ezeknek a beszerzéseknek a valós értékét. Tudott-e róla a 
miniszter úr? A válasza alapján úgy tűnik, hogy védi ezt, hiszen egy néhány soros 
formális választ kaptam. 

Tehát egyértelmű túlárazásokról van szó. Hadd hozzak néhány példát, ami 
kiszivárgott! Sajnálatos, hogy egy országgyűlési képviselőnek is az ilyen kiszivárgott 
információkból kell tájékozódnia, mert máshoz nem férünk hozzá. De ha már a 
hackertámadás nyomán napvilágot látott, akkor nézzük! Harci mellény és harci öv 
üresen 600 ezer forint, ami a valóságban azonos hadi minőségben is csak 
hozzávetőlegesen 200 ezer forint. Ezt azért tartom fontosnak, mert ön a gúnyolódó 
válaszában úgy fogalmazott, hogy ezen katonai termékek megvásárlása nem 
hasonlítható egy hétvégi nagybevásárláshoz. Egyébként a tekintetben tényleg nem 
hasonlítható ahhoz, hogy jóval nagyobb tételekről van szó, így mennyiségi kedvezmény 
is indokolt volna. 

Ahogy egyébként a kiszivárgott táblázatból is látszik, ezeket a zsebeket ezen az 
összegen felül még pluszban rendeli a honvédség a harci mellényre. A mellényről 
mellesleg már 2022-ben egy független szakmai elemző oldalon megjelent egy 
véleménycikk, amit el is küldtem önnek. Ez jól mutatja, hogy a már rendszeresített 
2019M típusú védőmellény egy használható, ám középszerű mellény lett a negyedik 
módosítására. Tehát joggal merül fel a kérdés, hogy miért kerül ez a mellény üresen 
ennyibe, a 200 ezer forint helyett 600 ezer forintba. A kevlár betét 600 ezer forint. 
Most a kiszivárgott dokumentumból nem derült ki, hogy darabárról van szó, vagy egy 
pár betét ára ennyi, viszont a nemzetközi oldalakon fellelhető betétek darabja is 
maximum 80-120 ezer forint. 

Aztán a fültokot is említhetnénk, 450 ezer forint, ami vélhetően az aktív 
fülhallgatót takarja, amely maximum 100-130 ezer forintos tétel. A téli fejvédő 20 ezer 
forint. Hát, egy téli sapka hadi minőségben is maximum 3-4 ezer forintos tétel. Az 
esővédő nadrágok 116 ezer forintért szintén túlárazottnak tűntek szakmai kritikus 
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cikkek szerint is, nemcsak én mondom ezt. Háti italhordó 56 ezer forintért! Ráadásul 
miért kellett 22 ezer darab ebből 2022-ben? Aztán mosó- és szárítógépet 19 millió 
forintért vásároltak, de ennyiért mindössze két-két darabot. Pontosan milyen típusúak 
voltak? Hiába kérdeztem, a jelek szerint a nagyságrendileg 5 milliós mosógépek is 
hadititoknak minősülnek. Ezek miféle mosógépek voltak? Még lehetne sorolni a 
megdöbbentő árakat. Talán a mellényzsebek esetében beszélhetünk egyedül valós 
árakról, mivel valóban 10-15 ezer forint egy tártartó zseb hadi minőségben. 

Mivel ezek a példák egyértelműen bizonyítják, hogy a honvédség beszerzéseivel 
kapcsolatban akár a piaci árhoz képest tízszeres túlárazás ténye is fennáll, próbáltam 
kérdezni, és próbálom most még egyszer utoljára miniszter úrtól kérdezni, hogy tesz-e 
lépéseket az ügyben. Felülvizsgálják-e például az érintett alszervezeteket? Indul-e belső 
vizsgálat a túlárazott beszerzések miatt? Ami talán a közvéleményt leginkább érintő 
kérdés, hogy honnan szerzik be ezeket a felszereléseket, mely cégek a beszállítók. 

Továbbá érdekelne a megrongálódott, elhagyott felszerelések ügyében is az, 
hogy a kiszivárgott táblázatok adatai szerint a beszerzett harci mellény ára általában 
meghaladja a katonák havi juttatását. Így joggal merül fel a kérdés, hogy amennyiben 
a honvéd elhagyja, vagy megrongálódik egy mellény, akkor kifizettetik-e vele mondjuk 
a 600 ezer forintot. 

Tisztelt Miniszter Úr! Amint ön is tudja, az Országgyűlés Honvédelmi és 
Rendészeti Bizottságának zárt ülésein folynak a közbeszerzés alóli mentesítések, eléggé 
gátlástalanul. Például több, mint tízszeres áron szavaztak meg egy éve egy olyan, 
többmilliárd forintos beszerzést külföldi forrásból, amelyet az egyetlen magyarországi 
repülőgépgyárban - mely 100 százalékban magyar tulajdonú - tizedannyiért is meg 
tudnák oldani világszínvonalon. Ez mégsem került ide a bizottság elé, hiába 
hivatkoztam erre. Részben külföldi technikát, külföldön gyártott technikát szerel be 
persze ez a magyarországi repülőgépgyár is. Van is olyan ország, amelynek hadserege 
már rendelt a magyar gyártól ilyet, de a kormánynak inkább külföldről kell hasonló 
eszközrendszer tízszeres áron. A korrupciónak tűnő tízszeres túlárazásra és a hazai 
gyártó kirekesztésére, a közbeszerzés alóli mentesítésre egyedül én szavaztam nemmel, 
és hiába kértem ennek minisztériumi kivizsgálását. 

Végül még a kiszivárgások kapcsán a reklámról és a rendszerbiztonságról. 2022 
első kilenc hónapjában 63 millió forintot fizettek a NER körében amúgy bőségesen 
pénzelt New Land Media nevű reklámcégnek. Erre miért volt szükség? Pontosan mit 
takar? Ezt már csak azért is sokallom, mert ebben az időszakban hasonló összegeket 
költöttek rendszerkarbantartásra és szoftverekre, ahol most súlyos hiányosságok 
mutatkoztak. 

Tovább menve, miért lehet fájó pont, miért lehet immár nem magyar 
állampolgárságú és büntetett előéletű tagja a honvédségnek békeidőszakban is? Ez a 
honvédhivatás, az egyenruhások megbecsülését is rontja. 

A március 15-én huszárruhába öltöztetett vietnámival való érzékenyítés után 
újabb lépést tett a kormány idén a vendégmunkások honvédségbe való felvételével, ami 
valódi nemzetbiztonsági kockázatot, beépülési lehetőséget is jelent, miközben 
kirekesztik a hazafiakat és az oltatlanokat. Miért tartják szükségesnek ezeket a 
nemzetbiztonsági kockázatokat is jelentő módosításokat? 

A létszámhiánnyal küzdő honvédségből inkább nem kellene kirekeszteni az 
oltatlanokat és a hazafiakat. Ez utóbbira egyébként számos példát említettem már, 
azonban ön és a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat főigazgatója, Tajti Norbert úr 
ígérete ellenére válaszra sem méltatott. Amikor az egyik bizottsági ülés után például 
mondtam a főigazgató úrnak, mondta, hogy küldjem el e-mailben, kivizsgálják. Hát, 
azóta is, egy éve folyik ez, és semmilyen választ nem kaptam. Tehát ilyen olcsó 
válaszokkal pattintanak le élőszóban, írásban pedig semmit sem válaszolnak, pedig 
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felajánlottam konkrét esetek részletes bemutatását, amikor például a Mi Hazánk 
Honvédelmi Kabinet vagy a HVIM tagjait távolították el a tartalékos rendszerből, 
illetve például olyan személyt, akinek egyetlen bűne az LMBTQP-felvonulások elleni 
civil tiltakozás volt. 

Tisztelt Miniszter Úr! A Covid-diktatúra legdurvább oltásra kényszerítése a 
honvédségben volt, hiszen aki a kísérleti vakcinákat visszautasította, azt rendelkezési 
állományba helyezve illetmény vagy fizetés nélküli szabadságra küldték egy évre, de 
leszerelési tilalommal is sújtották őket, sőt a másodállást sem engedték nekik, 
magyarul haljanak éhen a családjukkal együtt. 

Ezért benyújtottam a minap a Covid-oltás fel nem vétele miatt kirúgott 
munkavállalók rehabilitálásáról szóló határozati javaslatot. Ezúton is kérem, hogy 
támogassa. Kérdezem - mert félő, hogy ott sem lesz ott, mint ahogy sajnos a különböző 
honvédelmi tárgyú törvények módosításakor a plenáris üléseken sem tiszteli meg az 
Országgyűlést jelenlétével, hogy esetleg kérdezni lehessen öntől - erről az álláspontját, 
hiszen a kormány, önök a mai napig nem számoltak el azokkal a magyar emberekkel, 
akik életében a Covid-oltás felvétele, vagy éppenséggel annak fel nem vétele különböző 
szankciókkal jelentős károkat okozott. 

Mostanra már több nemzetközi tanulmány és bírói döntés is rendelkezésünkre 
áll, amelyek a Covid-oltások állítólagos hatékonyságát és biztonságos voltát 
megcáfolták. Ugye, emlékszünk miniszterelnök úrra, aki azt mondta, hogy a Covid-
oltás egy golyóálló mellény, aki felveszi, arról lepattan a vírus, és ilyen ígéretek voltak. 
Nos, azt gondolom, most már időszerű azoknak a magyar embereknek a kártalanítása, 
akiknek a kormány a Covidra tekintettel elrendelt veszélyhelyzetek ideje alatt 
egészségügyi vagy egyéb kárt okozott. 

A határozati javaslatom a kártalanítás egyik szükséges lépéseként azokra a 
magyar emberekre fókuszál, akiknek a munkaviszonya vagy munkavégzésre irányuló 
egyéb jogviszonya, vagyis a megélhetésének elsődleges forrása a Covid időszaka alatt 
elfogadott kormányrendeletek alapján azért került megszüntetésre, mert a Covid-oltást 
nem voltak hajlandók felvenni az elvileg meglévő egészségügyi önrendelkezési jogukra 
hivatkozva. Az érintett emberek többsége ráadásul olyan szektorokban dolgozott, 
amelyekben már a veszélyhelyzet előtt és azóta is jellemző a munkaerőhiány - ilyen a 
honvédség is -, így a határozati javaslatom elfogadása mellett nemcsak morális érvek 
szólnak, hanem a hiányszakmák feltöltése által az állami közszolgáltatások zavartalan 
ellátása, magasabb szintjének biztosítása is. Ezért kérem a Covid-oltás fel nem vétele 
miatt kirúgott munkavállalók rehabilitálásáról szóló határozati javaslatomat elfogadni.  

Tisztelt Miniszter Úr! Magyarország tehát az egyik legbiztonságosabb hely, bár 
egyébként eközben önök szerint háborús veszélyhelyzet van Magyarországon. Nem 
tudom, ez a kétféle propaganda hogyan fér össze. Most épp nem a Covidtól kell rettegni, 
hanem a háborútól, és emiatt egyébként rendkívüli jogrend van lassan öt éve. Dél-
Koreában egyébként ilyenbe belebukott az ország vezetője egy nap alatt is, de hát az 
nem egy következmények nélküli ország.  

Viszont, ha már önök szerint az egyik legbiztonságosabb hely Magyarország, 
akkor szakmai kérdésem az óvóhelyekre vonatkozik. Finnországban a lakosság 80 
százalékának, Svájcban minden egyes állampolgárnak jutna hely az óvóhelyeken 
vészhelyzet esetén. Magyarországon ez az arány állítólag alig 7 százalék. Meg tudja-e 
ezt erősíteni? Milyen állapotban vannak ezek az óvóhelyek? Hiszen a polgári védelem 
létesítményei tudomásom szerint rendkívül elhanyagoltak, és az orosz-ukrán háború 
sem hozott szemléletváltást itthon ezen a téren sajnos.  

Miniszter úr, rendkívül álságos az a kormányzati propaganda is, hogy a magyar-
ukrán határt nem lépik át fegyverszállítmányok, hiszen valójában igenis mehetnek 
Magyarországon keresztül fegyverszállítmányok Ukrajnába, Szlovákia és Románia 
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közbeiktatásával. Sőt, magyar felségjelzésű katonai szállítógép is visz fegyvereket 
Ukrajnának, a Pápán állomásozó NATO nehéz légiszállító ezred többnemzeti 
fenntartású, de mégiscsak magyar felségjelzésű C17-es repülőgépe. A rakéták 
bepakolásáról fénykép is megjelent, talán a holland védelmi minisztérium oldalán.  

Aztán a balti légtér biztosítását is vállalták a magyar Gripenekkel, és 
konfliktusba is kerültek a vadászgépekkel, erről büszkén számoltak be a Magyar 
Honvédség honlapján. Sőt a magyar Gripenekkel Szlovákia légterének biztosítását is 
vállalták, hogy ők közben Ukrajnának adhassák a saját MiG-29-eseiket. Hát mi ez, ha 
nem a háború közvetett támogatása?  

A magyar kormány eltitkolta, és azt is a szlovák védelmi minisztertől kellett 
megtudjuk, hogy Magyarország ukrán katonákat képez ki - aztán magyarázva a 
bizonyítványt a lelepleződés után ugye, azt mondta a kormány, hogy de hát ezek csak 
egészségügyi szakemberek, de hát lényegében katonák. Viszont azóta sem tudtam meg 
a részleteket. Ismét kérdezem például, hogy hány ukrán katonát képeztek ki 
Magyarországon, még akkor is, ha esetleg egészségügyi képzést kaptak. Ugye, így indult 
mindig, először csak sisakokat, védőfelszereléseket adunk, aztán az EU 
közbeiktatásával már finanszírozzuk is a háborút, tehát érdekelne ez a konkrét szám, 
ha már a szlovák védelmi minisztertől annyit megtudtunk, hogy Magyarország képez 
ki ukrán katonákat.  

Mivel igyekeztem csak a legfontosabbakra szorítkozni, végül sajnos a Mi Hazánk 
az egyetlen párt, amely az 1848-as márciusi ifjak követelését ma is vallja, hogy magyar 
katonáinkat ne vigyék külföldre. Magyarország terrorfenyegetettségét is növeli, hogy 
magyar honvédek idegen háborúkban vesznek részt. Tehát hajlandó-e például az Irak 
megszállásában részt vevő honvédeink hazahozatalára a kormány? Különös tekintettel 
arra, hogy néhány éve döntést hozott az iraki parlament, hogy menjenek haza a külföldi 
katonák, ennek ellenére önök erre nem hajlandók.  

Aztán választásokat betiltó, tüntetőkre lövető csádi diktátor karhatalma lesz a 
Magyar Honvédség. Mikor? A szerepvállalás költségeit pedig meddig titkosítja a 
kormány? Hajlandó-e most végre elárulni, hogy mennyibe fog kerülni az 
adófizetőknek? Nyújtottam be ennek kapcsán módosító javaslatot is, sajnos 
leszavazták, de ha nem is kötelezi önt most így országgyűlési határozat erre, azon felül 
képviselői kérdésre elárulja-e esetleg, hogy ez mennyibe került. Hajlandó-e elárulni az 
iraki megszállásban való részvételünk eddigi költségeit? Hajlandó-e végre elárulni a 
csúfos bukással végződött afganisztáni megszállásban USA csatlósaként való 
részvételünk költségeit, melyet eddig hiába kérdeztem oly sokszor, vagy ez még mindig 
hadititok; ennyi év elteltével, már befejeződött hadművelet ellenére is, még mindig 
titkos, hogy mennyibe került. Becslések szerint talán 75 milliárd forintot saccolhatunk, 
de ezek külsős becslések. Önök ezt mennyire taksálják? Mennyit fizettettek az 
adófizetőkkel az afganisztáni megszállásban való részvételünkre?  

Ha ezek közül bármire válaszolni tud, az már egy pozitív csalódás lesz. 
Köszönöm szépen.  

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Tisztelt Bizottság! Engedjenek meg két 

megjegyzést. Az egyik, hogy a honvédelmi miniszter meghallgatását folytatja a magyar 
parlament Honvédelmi és Rendészeti Bizottsága. Ezért arra kérném miniszter urat, 
hogy a nem a tárcájához tartozó területekre vonatkozó kérdéseket hagyja figyelmen 
kívül, így természetesen Magyarország vasúti teherforgalma, a fővárosi vasúti 
teherforgalom szervezése, az idevonatkozó kérdések nem az ön tárcájához és nem is 
ehhez a bizottsághoz tartoznak.  

De segítek Novák Elődnek abban, hogy a magyar parlament Gazdasági 
Bizottságában, ahol egyébként meghallgatják a közlekedési minisztert, mindenképpen 
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ezt a kérdést meg tudják tárgyalni. (Novák Előd közbeszól.) De nem ezt kérdezte, 
hanem egész másról beszélt. Másrészt a Covid-járvánnyal kapcsolatos kártalanítás, 
meg a nem tudom, milyen kérelmek sem az ön tárcájához tartoznak, tehát azt is hagyja 
figyelmen kívül. Ez volt az egyik megjegyzés.  

A másik pedig az, hogy engedjék meg, hogy azért a Magyar Honvédség 
hagyományaira való tekintettel, és azoknak a hősöknek az ezreire való tekintettel, akik 
a Magyar Honvédség kötelékében harcoltak a magyar szabadságért - dacára annak, 
hogy nem voltak született magyarok -, mégiscsak kikérjem azt a megjegyzését Novák 
Elődnek, hogy egyébként egy magyar állampolgársági esküt 2018-ban tett ember, aki 
egyébként erre vállalkozott, bár ha vietnámi születésű is – kétségtelen -, miért ne 
énekelhetne a magyar nemzeti ünnepen, egyébként pontosan azoknak az embereknek, 
hősöknek az emléke előtt tisztelegve, mintegy utalva erre, akiket egyébként „Éljen a 
magyar szabadság!” felkiáltás után végeztettek ki Aradon. Leiningen-Westerburg 
Károly, Poeltenberg Ernő, Damjanich János. Tehát hány százezer, vagy nyugodtan 
mondatom, biztos, hogy sok ezer olyan hős volt… - Dugovics Titusz. A nevéből is látszik, 
hogy nem volt magyar állampolgár, de ettől függetlenül számtalan hős előtt tisztelgünk. 
Ráadásul, ha megfordul: Hazai Samu; a Magyar Királyság honvédelmi minisztere 
egyébként egy zsidó vallású ember volt, és mégiscsak a magyar hazáért harcolt. 
Kiadtunk egy könyvet a magyar szabadságért harcoló cigány és zsidó származású 
magyar hősök emléke előtt tisztelegve. Sok ezren vannak benne. Ha most mögém néz: 
Bem József. Tudja, ez látszólag egy magyar név, de konkrétan Bem József egy lengyel 
származású tábornok volt, aki harcolt a magyar szabadságért.  

Tehát ezeknek a hősöknek az emléke előtt tisztelegve kikérem magamnak, és 
nyugodtan mondhatom a bizottság nevében, hogy a hősök emlékének azt, hogy ilyen 
megjegyzéssel éljen, mert önnek ebben végtelenül nincsen igaza. Éljenek azok a hősök, 
akik bár nem voltak magyar állampolgárok, vagy adott esetben magyar születésűek, 
mégiscsak a magyar szabadságért, a Magyar Királyságért, Magyarországért adták a 
vérüket! Köszönöm szépen. Harangozó…! Ja, bocsánat! Lukács László! 

 
DR. LUKÁCS LÁSZLÓ GYÖRGY (Jobbik), a bizottság alelnöke: Köszönöm 

szépen. Az elnök úr tévedését az ülésvezetéssel kapcsolatban szívesen elfogadom, hogy 
Harangozó képviselőtársam előtt kérdezhetem miniszter urat. 

 
ELNÖK: Egyszerűen csak Harangozónak néztem. Tudja, a Jobbiknak már 

harangoztak.  
 
DR. LUKÁCS LÁSZLÓ GYÖRGY (Jobbik), a bizottság alelnöke: Még szerencse, 

hogy… Mint múltkor Hadházynak, nem? Vannak ilyen tévedések, kinek mi jut.  
Szóval komolyra fordítva a szót, köszönöm szépen, tisztelt miniszter úr, a 

beszámolót. Valóban sok helyen vázlatosra sikerült, de nagy a terület és nagy a munka, 
amit össze kell foglalni. Ez a nagy munka abból is ered - és ebben a Jobbik 
Magyarországért Mozgalomnak határozott álláspontja van -, hogy valóban egy olyan 
időszakban vagyunk, a fenyegetettségek korában, amikor általában arról, ami a 
legfontosabb, soha nem beszélünk.  

A legfontosabb az, hogy itt a körülöttünk lévő környezeti változások, az éghajlat 
és az ebből eredő változások egy olyan irányba mentek, amit sokan úgy gondolják, hogy 
lehet menedzselni, lehet javítani, de valójában ezek visszafordíthatatlanok, és egy 
velünk született, és most már megörökölt tulajdonságként azzal kell számolni, hogy az 
erőforrások szűkössége miatt, az ebből eredő rendbéli kihívások miatt, amelyek az 
országoknak külső-belső kihívásai, a destabilizálódó rendviszonyok miatt folyamatos 
fenyegetettséggel fogják az országokat sújtani. Mi éppen ezért abban hiszünk, hogy 
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Magyarország külső és belső rendjének a megszilárdításában kiemelt fontosságú 
feladatunk van, és az Országgyűlésnek is és ezáltal a politikai pártoknak is ebben 
szerepe van.  

Éppen ezért mi támogatjuk a kormánynak azt a törekvését, hogy egy jól felszerelt 
és erős hadseregünk legyen azért, hogy Magyarország ebben a rendkívül sok 
fenyegetettséggel járó világban meg tudja magát védeni. Ezért is fontos, hogy 
elmondjuk, hogy egyrészt a honvédség megerősítése fontos, másrészről elmondjuk 
azokat a kritikákat, amelyek nem ebbe az irányba mutatnak, és ahol Magyarországnak 
még tennivalója van, mert bizony Magyarországot majd meg kell tudnunk valahogy 
védeni, és megőrizni olyan formában, amilyennek mi kaptuk, vagy amilyennek 
szeretnénk, hogy az unokáink megkapják, és ehhez aktívan fel kell lépni a rend pártján. 

Ami kritikai észrevétel, és szerintem a hangnemmel is kapcsolatos: világosan 
látszik, hogy az ukrán-orosz konfliktus, amelyben az orosz fél agresszorként háborút 
kezdett, és Európában egy évtizedek óta fennálló rendet mégiscsak megborított, 
felborított, és még előrébb hozta a fenyegetettségek korában azt a kihívást, hogy 
háborúk vannak nagy kiterjedésben, az elmúlt időszakban, most már több, mint egy 
éve a magyar közvéleményt - és ebben sajnos a kormánypárti média elöl és élen jár - 
azzal riogatják, hogy a harmadik világháború kitörésének a küszöbén állunk. Ennek 
egyrészről a tényszerű alapjait egy évvel ezelőtt elég nehéz volt megteremteni, bár az 
elmúlt időszakban nagyon sok dolog rossz irányba fejlődött. Egy évvel ezelőtt ennek az 
elkezdése azt eredményezte, hogy az emberek lényegében már ezeket a 
fenyegetettségeket nem veszik komolyan. Egy fáradtság van az emberekben. Ha a 
kormánypárti média minden héten kétszer leírja, hogy a harmadik világháború a 
küszöbön van, akkor előbb-utóbb az emberek valódi készültségi szintje vagy ennek a 
komolyan vehetősége csökkenni fog. 

Tud-e ez ellen valamit tenni a Honvédelmi Minisztérium? Akar-e ebben valamit 
tenni, hogy tényleg tényszerű és valós tájékoztatások legyenek? Bár az elmúlt egy évben 
ezek a riogatások - mert ezek nagy része riogatás volt abban a fázisban - már 
megvalósultak, de mégis ennek a kármentését valahogy meg kell tenni. 

Ezzel kapcsolatban felmerül mégiscsak az, képviselőtársam érintette, hogy a 
magyar lakosságot miként fogják hitelesen tájékoztatni, hogy esetleg milyen veszély vár 
rájuk, és a veszélyekre milyen válaszokat tudnak adni. Vannak országok, amelyek 
kiskönyveket készítettek elő, hogy egy nem várt támadás esetén, vagy háborús 
helyzetben milyen állampolgári jogok, lehetőségek vannak, milyen eszközök és 
erőforrások állnak rendelkezésre a lakosságnak, úgy is, mint például az óvóhelyek 
elhelyezkedése, száma, vagy egyáltalán az ellátottsága. 

Magyarországon még talán ott tartunk, hogy tervezési fázisban van minden, 
hogy milyen óvóhelyek legyenek, és ez is inkább a vezetőkre vonatkozik, és nem a 
lakosság biztonságát garantálják. Az átlagos magyar ember gyakran olvashat arról, 
hogy a harmadik világháború küszöbén állunk, de egyáltalán nem olvashat arról, hogy 
az állam milyen módon fog gondoskodni arról, ha esetleg egy nem várt helyzetben neki 
védelemre van szüksége. Ezeket a tájékoztatásokat javaslom, minél hamarabb 
szükséges elvégezni. 

Ami a biztonsági szektorunk és a külső biztonságunk egyik fokmérője a 
digitalizáció és az elektronika fejlődésével, ez a kiberbiztonságunk. Itt sajnos be kell 
számolni arról a tényről - egyébként érdekes, pont akkor nyújtották be a 
kiberbiztonságról szóló vagy azzal foglalkozó törvényjavaslatot, amikor ez az egész 
védelmi beszerzési ügynökségi krízis kipattant -, foglalkozni kell azzal, hogy 
Magyarország az elmúlt évtizedekben rendesen rontott a biztonsági helyezésén, 
ugyanis van egy erre szolgáló globális index, amely az országok kiberbiztonságát 
mutatja. Magyarország az előkelő hatodik helyről meglehetősen hátracsúszott a 
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harmincvalahányadik helyig. Ez azt mutatja, hogy folyamatosan érkeztek egyrészt a 
külügyet, a honvédelmet vagy bármilyen más, egyébként a kiberbiztonsággal érintett 
területet érintő támadások, amelyek Magyarországnak ezt a védelmi képességét és a 
védelmi állapotát egyre rosszabbra minősítették. Azt szeretnénk kérni, hogy minél 
hamarabb történjen előrelépés, és minél komolyabb előrelépés legyen. Ez a Global 
Cybersecurity Index volt, amelyre utaltam, esetleg érdekes utánanézni. 

A másik, ami szintén az országunk védelmét jelenti: mi úgy gondoljuk, hogy az 
ország határainak a megvédése, bár egy rendészeti feladat, de ebben az elmúlt 
időszakban a honvédségnek azért mégis komoly szerepe volt. A honvédségnek azonban 
nem ez a feladata, nem ez lenne az elsődleges feladata. Így azt szeretném kérdezni, hogy 
tudná-e a honvédelmi miniszter támogatni azt a törekvésünket, hogy egy 
professzionális, önálló határőrség legyen, amely egy önálló szervezetként védi a határt. 
Tehát nem honvédekre és nem egyébként az önhöz nem tartozó más belügyi 
dolgozókra, például a rendőrökre van szükség, akik értelemszerűen éppen a 
határvédelem miatt nem tudják ellátni azt a fontos feladatukat, például a felkészülést 
bármilyen harci cselekményre, vagy egyébként azt a folyamatos fejlesztésnek való 
megfelelést és megfeleltethetőséget, amely rájuk vár, pont a honvédek határszolgálata 
miatt nem lehet ellátni. Tudná-e támogatni a miniszter, hogy legyen egy önálló, 
professzionális, saját szervezetként működő határőrsége Magyarországnak? 

Továbbá kérdésként merül fel, bár nem az elmúlt év beszámolási időszakára 
tartozik, de kíváncsi vagyok miniszter úr véleményére, hogy mennyire számíthat 
Magyarország komoly biztonsági kihívásra a Szíriában történt események miatt. 
Nemcsak a honvédelmi kérdés, hanem a határaink, illetve a külbiztonság is érdekel 
minket. Az, hogy ott egy destabilizálódott övezet van, egy komoly migrációs vagy 
menekülthullám megindítását jelentheti, az országoknak komoly biztonsági 
fenyegetettsége lesz. Van-e ezzel kapcsolatosan a Honvédelmi Minisztériumnak 
valamilyen terve, felkészültsége? Mit kell erről tudnunk? Igazán őszintén érdekelne az 
ön és önök véleménye, hiszen mégiscsak az információknak nagyobb birtokában 
vannak. 

Még engedje meg, hogy kritikaként fogalmazzam meg - országgyűlési 
képviselőként ezt nem is tehetjük másként -, hogy az elmúlt időszakban, az elmúlt két 
évben komoly leépülést láttunk abban, hogy az országgyűlési képviselőkre és azok 
összességére, mint a parlamentre, a honvédelemmel és a honvédséggel kapcsolatosan 
mennyire számítanak önök. Mi azt láttuk, és azt tapasztaltuk, hogy folyamatosan 
csorbították a honvédséggel, illetve akár a háborúval vagy bármilyen jogrenddel, 
különleges jogrenddel kapcsolatosan a parlamentre testált feladatokat és 
szerepköröket. 

Itt arról szeretnék először is beszélni, hogy a honvédek jogállására vonatkozóan 
önök most már kormányrendeletben tudnak olyan dolgokat rendezni, amelyek 
korábban a mi közös parlamenti kétharmados bölcsességünktől, vagy nem 
bölcsességünktől, de azért mégiscsak a mi döntésünktől függtek. Azok a képviselők, 
akiket ezért küldtek a parlamentbe az emberek, és ezért adták a felhatalmazást, hogy 
az ország legfontosabb ügyeiben - és a honvédelem talán ilyen - saját maguk döntsenek, 
és az emberek által képviselt felhatalmazással döntsenek, ezek elkerültek a parlament 
hatásköréből, jogköréből. 

Ugyanilyen a külföldi bevetéssel, állomásozással kapcsolatos visszalépés, amely 
szintén a honvédelem és ezáltal a parlamenti honvédelem és a parlamenti rálátás 
csökkentését jelentette. Mi úgy látjuk, hogy mindez a két faktor, egybe véve a most már 
nagyon régóta fennálló veszélyhelyzet állandó meghosszabbításával és az ebből eredő 
veszélyhelyzeti rendeleti kormányzással, folyamatosan csökkentette azokat a 
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garanciális és a parlamentnek nagyon régóta meglévő jogköreit, amelyek a 
demokráciában a honvédelem és a honvédelem sorsába való beleszólását biztosították. 

Összességében még egy dolog van, amit kifelejtettem, bocsánat, amelyben még 
várom az álláspontját, szintén a védelem és az ország biztonságának a biztosítása. A 
Jobbik Magyarországért Mozgalomnak van egy olyan javaslata, amely egyrészt a 
rendőri állománynak, másrészről a honvédeknek is lehetőséget biztosítana, hogy 
szolgálati időn kívül - a rendőröknél a szolgálati, a honvédeknél jellemzően az 
önvédelmi - lőfegyverüket maguknál tartva, azt a közterületen viselve, abban az 
esetben, amikor bűncselekményt észlelnek, közbeavatkozva maguknál tudják tartani. 

Mi azt szeretnénk kérdezni, ön lát-e lehetőséget arra, hogy a jogszabályokat úgy 
módosítsuk, hogy szélesebb körű önvédelmi, fegyverviselési és esetleg használati joga 
lehessen azoknak az egyébként fegyverekben járatos, kiképzett, fegyelmezett 
honvédeknek, akik ezáltal, amikor éppen nem a szolgálati idejükben vannak, nem 
laktanyában tartózkodnak, vagy nem egyébként műveleti területen vannak, akkor a 
közbiztonságot ezzel erősítsék. Mi elkötelezettek vagyunk abban, hogy Magyarország 
biztonságát ebben szavatoljuk. Ha csak ilyen apró, kicsi lépésekkel is lehetne, 
számunkra már az is megnyugtató, és az is bizakodásra ad okot. Nem szaporítom 
tovább a szót, ezekre szeretnék választ kapni, a többit pedig kritikai észrevételnek 
szántam. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Harangozó Tamás! 
 
DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Köszönöm a szót, 

elnök úr. Köszönjük a beszámolót, miniszter úr. Azt mondja az alapvetően a jogszabályi 
környezet változásával kapcsolatban, hogy most jó katonának lenni. Engedje meg, hogy 
ezt máshogy értelmezzem! Ezt szóvá is tettem nem egyszer a parlament plenáris ülésén, 
ahol valóban önnel sajnos nem lehetett találkozni. Most jó miniszternek lenni. Most jó 
kormánynak lenni. Most jó öt-hat embernek lenni egy asztal körül, akik azt csinálnak 
ezzel az országgal, amit akarnak, és azt csinálnak ezekkel a katonákkal, akik ma 
felesküsznek Magyarország védelmére, amit csak akarnak. Ez a mi oldalunkról, a mi 
szemszögünkből egyébként szerintem objektíve így néz ki. 

Megszüntetik a jogállási törvényüket, tehát a törvényben garantált 
legalapvetőbb jogaikat elveszik. Egyébként egyedülálló jelenség ez még 
Magyarországon is, csak a katonákkal lehet ezt megcsinálni. Egyébként úgy tűnik, 
velük meg lehet csinálni. Rendelettel kormányrendeletet mondanak, de egyébként még 
a kormányrendeletnél is - mint látjuk a közlönyt péntek éjszakánként - stabilabb dolog 
a fehérnemű cserélgetése az emberek életében. De a kormányrendeletben sem szerepel 
semmi, miniszter úr. Tárgyalta ez a bizottság, ez egy olyan keretjogszabály, ha jól 
emlékszem, vagy 15 oldal, amiben semmi nincs. Miniszteri rendelet. Na, az már valami! 
Az majd megmondja a katonának, hogy mi lesz vele, meg utasítás, meg majd a még 
alacsonyabb rendű jogszabályok, jogforrások, vagy esetleg hangosabb szó. Előmeneteli 
rendszer, kiképzés, előmenetel, fizetések, nyugdíj, szolgálati nyugdíj, akár a lakhatási 
támogatás, olyan dolgok, amiket egy ember, ha leteszi az esküjét, hogy a hazája 
szolgálatába fog állni - általában nem egy-két évre jelentkezik, mint árumozgatónak 
valamelyik multihoz -, akkor ezt illene látnia, kellene hogy lássa. S ha hiányolják a 
tömegeket a toborzóirodából önkéntes alapon, akkor higgyék el, hogy valahol itt is 
keresni kell.  

Tehát, ha valaki egy élethivatást választ magának, akkor minimálisan szeretné 
látni, hogy mi fog vele történni tíz év múlva, húsz év múlva, természetesen, ha megéri 
azt, mi lesz a családjával, hogy fognak gondoskodni a hátramaradottakról és a többi. 
Ezeknek az egyik legfontosabb eszköze például az, hogy a Magyar Országgyűlés 
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törvényben garantálja, hogy az úgy van, és azt senki kénye-kedve szerint nem 
módosíthatja egyik napról a másikra. Nem veheti el tőlük a megszerzett jogaikat. S 
attól, hogy ők katonák - és nem egyenruhás munkavállalók -, attól még, miniszter úr, 
emberek, a honfitársaink, akik a legalapvetőbb garanciára és védelemre pont úgy 
rászorulnak, és pont úgy megilleti őket, mint bárki mást ebben az országban, szerintem 
még inkább, jobban is, tekintve, hogy mit vállalnak.  

A honvédség külföldi alkalmazásának módosítása pedig sarokkő azon a valóban 
most már évek óta tartó jogszabályi változáson, amit nem lehet nem látni, hogy milyen 
irányba tart. Ugye, itt nemcsak a külföldi missziókról van szó, hanem itt arról van szó, 
hogy magyar katonákat fegyverrel külföldre küldünk, akár harcoló alakulatokba, akár 
Ukrajnába, horribile dictu, akár mondjuk, egy délszláv konfliktus esetén oda. Azt árulja 
el nekem miniszter úr, legyen kedves - mert gondolom, hogy önök alapvetően 
kezdeményezték ezt -, hogy az a politikai csoportosulás, vezetés, párt, amelyik 2022-
ben azzal nyerte egyébként teljesen hazug módon a választást, hogy az ellenfelét azzal 
vádolta, hogy Ukrajnába akarja küldeni a magyar katonákat harcolni - amikor 
egyébként a meglévő jogszabályok alapján a parlament ezt minősített többséggel 
tehette volna meg, amihez a Fidesz is kellett volna, de fenébe a részletekkel -, pont ez a 
kormánynak miért volt most olyan fontos, hogy ő viszont a magyar katonákat bármikor 
egy kormányülésen úgy küldje külföldi misszión túl, akár harcoló alkalmazás 
tekintetében, harcoló alakulatként külföldre, hogy még a Közlönyben sem kell bizonyos 
esetekben - például, ha minősített adatot tartalmaz -, magát a döntést lehozni, tehát 
még az emberek alapvetően valamely külföldi lap tudósításán kívül nem is tudnának 
róla.  

Mire készülnek önök? Milyen időtávon belül készülnek önök arra, hogy a 
Magyar Honvédséget külföldön alkalmazni kell, hogy ezt a jogszabályváltozást most 
hirtelen meg kellett hozni? Ugyanis egyetlen érv biztos, hogy nem elfogadható, 
miniszter úr, hogy az időtényező egy szorító dolog, amikor a magyar katonákat kell 
külföldre küldeni. Ha Magyarországot megtámadják, akkor nincs idő semmire várni. 
És nincs helye politikai vitának sem, meg ehhez hasonlónak. És ezzel nyertek 
választást, hogy ezzel a hazugsággal vádolták az ellenfeleiket. Most árulják el nekem, 
mikor és milyen információk alapján kell önöknek az a jog, hogy egyik pillanatról a 
másikra magyar fegyveres katonákat külföldre küldhessenek.  

Csáddal kapcsolatban akkor jól értem, még mindig a tervezési fázisban vannak. 
Ezt jó lenne tudni, miniszter úr, hogy egyébként a magyar, tehát a jogszabályi 
akadályok elhárulása után - már ez téma volt a közéletben is - az önkéntességen alapuló 
missziólétszám, kiképzésük, satöbbi, az rendben van-e, tehát, ha lehetne, akkor 
tudnának-e indulni. És tényleg engem személyesen is érdekel, hogy Orbán Gáspár 
százados - ha jól tudom, így került napvilágra ez a dolog - a vezérkar tagja lett, vagy 
milyen alapon tárgyal ő Magyarország nevében egy külföldi országgal, vagy ez egy 
bevett gyakorlat, hogy a Magyar Honvédség ilyen szakértelmet vesz alacsonyabb 
szintekről is igénybe. De tényleg abszolút nonszensznek tűnik a dolog innen.  

Az önkénteseknél mondott egy nagy számot, miniszter úr. Ugye, múlt héten 
hallgattuk meg a belügyminisztert, akik, elég szomorú a dolog, de számokkal 
alátámasztva látható, hogy milyen nehézségekkel küzdenek. Ha jól emlékszem, 
körülbelül ötezren jelentkeztek határvadásznak, abból az alkalmasság és egyébként 
utána a szolgálatteljesítési hajlandóság révén ez most már egy 1400-as szám, 
amelyikkel egyáltalán a határvadász állomány operálni tud, és ennek egy jó része esetén 
már a felvételi alkalmasságkor azt mondja, hogy nem alkalmas fegyverviselésre, és akár 
nyilván ennek lehet mentális, pszichikai, bármilyen más oka. Itt az önkéntesek 
tekintetében milyen arányban van az, akire önöknek is azt kell mondania, hogy erre a 
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szolgálatra nem alkalmas, mert ugye, annyit mondott miniszter úr, hogy hányan 
jelentkeztek, ha jól emlékszem, ami egyébként egy ambiciózus, szép, magas szám volt. 

Nagyon rövid kérdés. A sportról sokat nem hallottunk. A bokros teendők között, 
és most nem cinikus vagyok, tehát, hogy azért egy honvédelmi reform közepén van elég 
dolga egy Honvédelmi Minisztériumnak. Ez a sportféle dolog most oda kell még 
nagyon, vagy ön is úgy érzi, hogy lehet, hogy van olyan tárca, amelyik ezzel könnyebben 
elbíbelődne. Csak a beszámolója tartott majdnem egy óráig a honvédelem tekintetében. 
Érdekelne, hogy továbbra is fontosnak tartja-e, hogy az ott legyen a tárcánál.  

Végezetül csak annyit szeretnék mondani azzal kapcsolatban, hogy nemzeti 
érzelmű legyen egy katona… - milyen tud még lenni egy katona, miniszter úr? Mondja 
már meg nekem! Moszkva-barát, vagy oroszbarát, vagy mi? Tehát, aki elmegy és azt 
mondja, hogy az élete árán megvédi ezt a hazát, az mi tud még lenni a nemzeti érzelműn 
kívül? Szerintem - hogy mondjam? - ennél nemzeti érzelműbbnek, minthogy valaki az 
élete árán fölesküszik ennek a hazának a megvédésére, nem nagyon lehet lenni. 
Szavakban lehet másoknak nagyon nagy nemzeti érzelmet előadni meg festeni 
magukat, de szerintem annál nemzeti érzelműbb tevékenységet, vagy egyáltalán 
élethivatást választani, hogy valaki katonának áll, és az élete árán megvédi ezt a hazát, 
nem lehet.  

Úgyhogy én nem tudom elképzelni, hogy van olyan magyar katona, aki nem 
nemzeti érzelmi alapon vállalná ezt a szolgálatot. És akkor itt is megragadnám az 
alkalmat a miniszter úron keresztül is, hogy vezetői körön keresztül megköszönjük a 
Magyar Honvédség minden munkatársának, szolgálati beosztástól függetlenül, a 
szolgálatát, a minisztériumban is és a végrehajtó állományban is. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Más hozzászóló nem jelentkezik, tehát a miniszter 

úré a szó a válaszra. 

Szalay-Bobrovniczky Kristóf válaszai 

SZALAY-BOBROVNICZKY KRISTÓF honvédelmi miniszter: Köszönöm szépen, 
sorba megyek. Kósa elnök úr kérdésére: a 2 százalék, méltányolják-e, és ez a kérdéskör. 
Magyarország egy megbecsült és elismert tagja a NATO-nak. Ezt bizonyítja a NATO-
főtitkárok egymást követő budapesti látogatása is, amelyben mindkét alkalommal 
leköszönő, illetve az újonnan hivatalban lévő főtitkár részéről is, nagy nyilvánosság 
előtt is elhangzottak azok a mondatok, hogy Magyarország egy megbízható, 
kiszámítható és a kötelezettségeit egyébként méretarányán felül, és más nagyobb 
országokhoz képest is jelentős mértékben és arányosan teljesíti.  

Tehát nemcsak, hogy a 2 százalékot értük el, ahogy azt már említettem, amivel 
a felsorolt országok és még sok más, Németország sem büszkélkedhet, hanem az ezen 
belüli fejlesztési arány is a 40-50 százalékos szinten van, és a következő években is 
legalábbis ezen a szinten marad. Most nem sorolom el, amiket egyébként a 
beszámolómban érintettem, hogy milyen szerepvállalásaink vannak a Nyugat-
Balkánon, légtérvédelemben és egyéb területen. Az a helyzet, hogy várható - és erre 
már a NATO-főtitkár is tett nyilvánosság előtt is utalásokat -, hogy a hivatalba lépő új 
amerikai adminisztráció ezt a számot még erősen fölfelé fogja srófolni. 

Tehát itt a biztonságnak hamarosan jól látható ára, és magasabb ára lesz, mint 
ami eddig volt. Én arról tudok beszámolni ezzel a kérdéskörrel kapcsolatban, hogy 
Magyarország a nemzeti érdeken alapuló szuverén külpolitikájának védelmében 
természetesen konfliktusokat is vállal a NATO-val szemben, amiről szintén nagy 
nyilvánosság előtt is számot adtunk, de azokon a területeken, ahol aktív 
szerepvállalással részt vesz, ott kimagasló teljesítményt nyújt, és ezt el is ismerik a 
szervezet tagállamai, illetve a szervezet vezetése is. 
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Novák képviselő úr kérdéseire válaszolva, először is a beszerzés, az egy szakma. 
Az nem az ön szakmája, ezt jól láttam a kérdéseiből, ez ilyen fotel-szakértősködés, ami 
sehová sem vezet, mert ha százszor ismétli, akkor sem úgy van, de nem is az én 
szakmám. Először is, a beszerzések a hatályos jogszabályok és minden ide vonatkozó 
szabály betartásával történnek, és igenis, ahogy múltkor is ugyanezeket a kérdéseket 
föltette, ugyanúgy megválaszoltam őket. Ez nem mustárvásárlás a TESCO-ban. 

Amikor ön egyébként adatlopásból származó információk alapján - amelyeknek 
a hitelessége is megkérdőjelezhető - folyamatosan összehasonlítgatja, innen-onnan, 
website-okon szereplő, légből kapott adatokkal és nevetségesen felsorolgatja itt ezeket 
a számokat, akkor olyan mértékű amatőrizmusról tesz tanúbizonyságot, ami 
kellemetlen mindannyiunknak. Itt katonai beszerzésekről van szó, katonai, speciális 
műszaki előírások alapján, amelyeknek hosszú éveken keresztül kell szolgálni azokat 
az árakat, amelyek egy elképesztő inflációs környezetben történnek hosszú éveken 
keresztül, garanciálisan, szállítási költségekkel, vámszabályokkal és mindennel együtt, 
külföldi, gyakran monopolhelyzetben lévő szolgáltatóknak állnia kell. Nem is akarok 
többet ezzel foglalkozni. Ez az egész kérdés ennél többet nem ér. 

A vasútépítésre vonatkozó kérdései nem tartoznak a tárcám területéhez. 
Hatályos kormányrendelet rendelkezik az ön által feltett kérdésre, ha jól értettem, mert 
továbbra sem értem pontosan a kérdését. Ha jól értettem, az ön által feltett kérdésben 
szereplő beruházásra hatályos kormányhatározat van, amely a nemzetbiztonsági 
érdekek figyelembe vételével zajlik, és a katonai mobilitás része, ami egyébként 
meghatározó érdek, de nem tartozik a tárcám területébe, ugyanúgy, ahogy az óvóhelyek 
kérdése sem tartozik a tárcám érdekkörébe. Kérem, ott tegye fel a kérdéseket, ahova ez 
tartozik. A Covid-kérdése - nem én vagyok a tisztifőorvos - szintén nem tartozik a 
tárcám területére. 

Magyarország határozottan fenntartja azt az álláspontját, miszerint az ukrajnai 
konfliktusban fegyvereket nem szállít. Ilyenek nem lépnek át Magyarország határán 
Ukrajna irányába. Ezt hiába próbálja most körüljárni ezzel-azzal-amazzal. Ez egy 
határozott és egyértelmű álláspont. Eszerint járunk el, eszerint viselkedünk. 

Az ukrán egészségügyi katonák magyarországi képzését többször bejelentettük 
a sajtóban, összesen egész pontosan - szívesen elmondom újra, mert mindig elmondjuk 
- 117 fő vett részt ilyen képzésben, ameddig az ukrán félnek erre igénye volt. Ez nem 
harcoló, semmilyen értelemben katonai jellegű kiképzést nem jelent, hanem ez egy 
egészségügyi képzés, teljes összhangban Magyarország békepárti és humanitárius 
segítséget nyújtó álláspontjával. 

Általában feltett egy csomó, számomra kicsit zavaros kérdést arra vonatkozóan, 
hogy kik léphetnek be, kik nem. Erre is nagyon egyértelműen ernyőszabály-szerűen 
lehet vonatkoznia. A Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat minden esetben elvégez egy 
ehhez kapcsolódó vizsgálatot. Nem óhajtunk különböző szélsőségek képviselőinek - 
akkor sem, ha nyilvánosságra kerül róluk, akkor sem, ha nem derül nyilvánosságra 
róluk - katonai képzést biztosítani, hogy aztán a katonai képzés birtokában használják 
esetleges rendbontásra, vagy hogy így lépjenek fel. Nemzetbiztonsági vizsgálat előzi 
meg minden szükséges esetben az állományba való belépést, illetve folyamatosan az 
elhárítás dolgozik ezzel. Ezzel tudom ezt az egész kérdéskört lefedni. 

Csádra majd még kitérek, mert Lukács képviselő úr is kérdezett erre 
vonatkozóan. Köszönöm az észrevételeit egyébként, és a kritikáira is odafigyelünk 
természetesen. Azt úgy általában cáfolnám, hogy ne vennénk részt a parlamenti 
munkában, hiszen minden megfelelő fórumon részt veszünk, magam is itt vagyok 
most, hosszasan és mindenre kiterjedően igyekszem válaszolni, a kollégáim pedig 
minden egyes parlamenti vitán és mindenütt jelen vannak, és ahol szükséges, én is. 
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Erre is volt példa. Tehát maximálisan támogatjuk a parlament működését, és 
rendelkezésre állunk minden kérdés tekintetében. 

Most próbálom felidézni gyorsan a kérdéseket. (Novák Előd: Külföldiek!) 
Ezekre vonatkozik az, hogy nemzetbiztonsági vizsgálaton esnek át, mielőtt belépnek, 
és hatályos jogszabály rendelkezik a belépésükről. 

Lukács képviselő úr kérdésénél tartok. Általában arra vonatkozóan, hogy az 
ukrán-orosz háborúból következően ne tájékoztattuk volna, vagy politikai nyelven 
tájékoztattuk volna a közvéleményt, ezt nem gondolom. Szerintem nemcsak igazunk 
volt, hanem igazunk is lett. Magyarországé volt az a kisebbségi álláspont végig, ami ezt 
a háborút azon a nyelven és azokkal a színekkel festette föl, amelyeket érdemel. Az 
eszkalációs kockázatokra mindig felhívtuk a figyelmet, és most magam is a 
beszámolómban is arról beszéltem, hogy az elkövetkezendő két hónap a 
legveszélyesebb időszak, ami itt bekövetkezik, és azt hiszem, ebben tőlem teljesen 
független források is teljesen egyetértenek. 

Tehát itt nem a mi politikai kommunikációnkról van szó, hanem a harctérről 
érkező, minden hitelt érdemlő forrás arról számol be, hogy itt bizony várható, és látjuk 
is, napról napra bekövetkező szándékolt, vagy nem szándékolt eszkaláció áll fenn. Ez 
mindaddig fenn fog állni, ameddig nyílt fegyveres konfliktus van. Tehát csak a 
béketárgyalások megkezdése, a tűzszünet lehet az a megoldás, amely egyfajta 
biztonságot jelenthet arra vonatkozóan, hogy nem fog kicsúszni az oly nagyon 
elkötelezett háborúpárti döntéshozók kezéből ez az egész folyamat. 

A határőrségre vonatkozóan, azt hiszem, ez a kérdés részben megoldott. A BM-
nél határvadász egység működik, részben pedig a Magyar Honvédség megtette. A 
kiképzés érdekében elrendeltem a határról való levonulást és a kiképzésre való 
koncentrálást, hiszen abban egyetértünk, hogy a Magyar Honvédség feladata nem a 
határrendészkedés elsősorban - szükség esetén segítünk -, hanem reményeim és 
várakozásaim szerint soha be nem következő fegyveres konfliktus esetleges 
megvívására való állandó felkészülés. 

A szíriai eseményekkel kapcsolatban ismét csak azt tudom mondani, hogy ez 
egyelőre nem katonai kérdés, tehát itt a nemzetbiztonság belátható, rövid távon belül 
más tekintetben sérülhet, vagy sérült is. Itt ismét azokat az újságírókat, illetve 
politikusokat szeretném megemlíteni, akik számomra felfoghatatlan módon játszottak 
mindannyiunk biztonságával, amikor ellenőrizetlen információkat tényként közölve, 
nagy nyilvánosság előtt hangoskodtak ezzel kapcsolatban. Ez felfoghatatlan 
amatőrizmus, veszélygenerálás. Én a Mókus őrsöt nem bíznám ezekre, nemhogy bármi 
mást. 

Ugyanakkor a hosszú távú veszélyt nem akarom bagatellizálni, sőt azt 
gondolom, hogy láttunk sajnos már olyat Észak-Afrikában és másutt is, hogy egy 
diktatórikus rezsim szétbomlásával az általános, jó szándékú várakozásokhoz képest 
nem demokrácia és boldogság tört ki, hanem annál valami még rosszabb következett 
be. Én nem tudom megjósolni, hogy mi fog következni Szíriában, de a számunkra 
egzisztenciális és nemzetbiztonsági kockázatot is rejtő illegális tömeges bevándorlás, a 
migráció veszélye bizony benne van ebben a lehetőségben nagyon komolyan. 

Harangozó képviselő úr kérdéseire válaszolva, csatlakozom önhöz abban, hogy 
megköszönjem a bajtársaim kiváló szolgálatát. Azt gondolom, a Magyar Honvédség 
hatalmas lépéseket tett csak az elmúlt két és fél évben, de azt megelőzőleg is, hogy egy 
magas műveleti értékű, komoly hadrafoghatóságú, komolyan vehető professzionális 
haderő legyen. Az itt jelenlévőknek is és az itt jelen nem lévőknek is ezt köszönöm.  

Ugyanakkor én azt gondolom, hogy a közvélemény, a magyar emberek abban a 
tekintetben támogatják az én döntéseimet és a kormány döntéseit, miszerint ennek a 
haderőnek elsősorban a szolgálati érdeket kell előtérbe helyeznie, és nem az egyéni 
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érdekét az ott szolgáló katonáknak. A szolgálati érdek a veszélyek korában mindennél 
fontosabb. A magyar emberek azt várják tőlünk otthon, hogy tekintet nélkül egyébként 
adott esetben egy konkrét katona, természetesen jogainak betartásával, de az ő 
személyes kényelmére, vagy egyébként más személyes szempontjaira, azt várják 
tőlünk, hogy őket bármikor szolgálatba helyezhessük, és ők elvégezzék azt, amire 
felesküdtek, valóban egy szent esküt tettek, és majd mindjárt kitérek arra, hogy milyen 
feladataink vannak az ő életpályájuk biztosítása érdekében. De ezt nem mérlegelhetjük, 
a szolgálatkiosztással és egyáltalán a műveletbe helyezéssel kapcsolatban nem lehet 
hivatkozni mindenféle jogszabályokra, meg szakszervezeti jellegű kifejezésekre.  

Sajnos azt kell mondanom, hogy az önök kormányzása idején is az látszott, hogy 
a hadseregre egy ilyen szakszervezetként tekintenek, ahol mindenki egyenruhában 
majd jól ellesz, mert egy hadseregre is szükség van, és hát végül is ezt a tudást is 
valakinek fönn kell tartani. Mi azonban úgy tekintünk rájuk, mint az ország öklére, 
akiket minden körülmények között abba a helyzetbe kell hozni és tartani, hogy ezt 
elvégezhessék a lehető leghamarabb, és mindenféle egyéb szempont figyelembevétele 
nélkül.  

A katonai életpálya felépítésére, annak biztonságára pedig szerintem példátlan 
intézkedéseket hoztunk. Nemcsak az illetményemelésre gondolok, nemcsak a 
tisztképzés és altisztképzés folyamatos magas színvonalára, és annak folyamatos 
emelésére, de arra a törvénymódosításra is, amelynek erejénél fogva az 55 évet 
betöltött katona állományúak saját kérésükre, illetve a miniszter által kijelölten 
átléphetnek, és kötelező a közigazgatás számára az ő átvételük a pályájuk hátralevő 
idejére, ha már nem akarják, vagy nem tudják vállalni magasabb korban katonaélettel 
járó fizikai vagy egyéb terhelést. Erre még idáig nem volt példa. Ezt semelyik kormány 
nem tette meg. Ha valaki eldönti az élete legelején, amikor élethivatást és szakmát 
választ, hogy ezt a hazát szolgálja - amivel egyetértek, hogy a legszentebb elköteleződés 
-, akkor arra biztosan számíthat, hogy a pálya végéig az államot és Magyarországot, a 
magyar nemzetet fogja tudni szolgálni, ameddig tudja, fegyverrel, egyenruhában, 
amikor már nem tudja, vagy nem akarja, akkor azután civilben, és erre most már 
törvényi garanciája van. Tehát azt gondolom, hogy ez nagyon fontos.  

Csádra vonatkozóan azt szeretném mondani, hogy a honvédség elvégezte a 
tervezési fázist, tehát a Magyar Honvédség készen áll. A Magyar Honvédségbe 
önkéntes alapon jelentkező katonák kiképzése és a feladatra való felkészítése 
tulajdonképpen befejezett. Nyilván mielőtt kivonulunk a hadszíntérre, akkor még az 
utolsó simításokat - erre katonaszakmai nyelven a tábornok úr szükség esetén tud 
válaszolni, de ez a feladat el van végezve. Itt arra várunk, ahogy mondottam, hogy a 
csádi fél a politikai… - a törvényhozás által történő szentesítése a megkötött 
megállapodásoknak megtörténjen, így a politikai jóváhagyás megtörténjen, és a 
céljaink e tekintetben változatlanok.  

Orbán százados úr személyére pedig továbbra is az az irányadó és helytálló 
állítás, miszerint ő egy kiválóan képzett magyar katonatiszt, aki emellett jogi tudással 
is rendelkezik, több nyelven beszél, és ő az én kabinetemnek a tagja, és részt vesz a 
csádi misszió előkészítésében. Eddig is ezt csinálta, most is ezt csinálja, semmilyen 
vezérkarnak vagy ilyesminek nem része. 

Egy apró korrekció. Büszkék vagyunk a 3500 fős területvédelmi számra. Ez nem 
a jelentkezettek száma, ez a szerződést kötöttek, és kiképzésben részt vettek száma. 
Tehát ezek azok, akik a laktanya kerítésén belül vannak, a jelentkezettek száma a 
többszöröse ennek. Így azt gondoljuk, hogy itt mindenképpen komoly előrelépés 
történt.  

A sport és közöttünk pedig nagyon komoly szinergiák vannak. Én azt gondolom, 
hogy aki sportoló, az lélekben biztos, de egy kicsit talán már katona is, hiszen a legtöbb 
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sport egyébként katonai alapon indult is el. Annak gyökerét valamilyen katonai 
tevékenység gyakorlásában kell keresnünk. És ezen a szinergián aktívan dolgozunk. 
Gondoljunk itt a sportszázadokra, gondoljunk egyébként az olimpiai 
szerepvállalásunkra, ahol, ha jól emlékszem, az olimpiai csapatból 22-en voltak 
egyenruhások valamilyen formában. Tehát itt a Schmidt államtitkár úr által vezetett 
élsport és tömegsport mellett nagyon fontos az a szinergia, ami kinyerhető a sport 
világából a honvédség támogatására, és ezen tovább dolgozunk, és ezt a szinergiát 
erősítjük. Egyébként a beszámolóm azért nem terjedt erre ki, mert ez a Honvédelmi és 
Rendészeti Bizottság, és a sportról majd beszámolunk másutt. 

Azt hiszem, hogy a legtöbb kérdésre, felvetésre és szempontra érdemleges 
választ adtam. Ha elnök úr elfogadja a részemről, akkor én ennyiben óhajtottam 
válaszolni. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Tisztelt Bizottság! Köszönöm szépen a miniszter úr 

beszámolóját és a munkatársainak a részvételt.  

Határozathozatal 

Kérdezem a bizottságot, hogy jóváhagyólag tudomásul vesszük-e a honvédelmi 
miniszter beszámolóját. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 6 igen. Ki az, aki nemmel 
szavaz? (Szavazás.) 3 nem szavazat. Köszönjük szépen a részvételt.  

Két perc szünetet kérünk, és közben szólok, hogy Tajti Norbert vezérőrnagy úr 
és Barthel-Rúzsa Zsolt úr maradjanak, mert a következő napirendi pontban az ő 
beszámolójuk lesz. A következő napirend zárt ülés lesz, tehát kérem, hogy mindenki 
hagyja el a termet, aki egyébként nem jogosult a zárt ülésen való részvételre.  

 
(Szünet: 12.16 - 12.25 

A bizottság 12 óra 25 perctől 13 óra 21 percig zárt ülést tartott, 
melyről külön jegyzőkönyv készült. 

Szünet: 13.21 - 13.23 
A nyílt ülés folytatásának időpontja: 13 óra 23 perc) 

 

Jelentés az Országgyűlési Őrség 2023. évi tevékenységéről  
(Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 132. § (1) 
bekezdés e) pontja alapján) 

KÓSA LAJOS (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Tisztelt 
Képviselő Urak! Köszöntöm vendégeinket. A 4. napirendi pontra térünk át. Ez a 
napirendi pont jelentés az Országgyűlési Őrség 2023. évi tevékenységéről. Köszöntöm 
Lisoczki László dandártábornok urat, aki a parancsnok, és köszöntöm Kovács Kálmán 
ezredes urat, aki a helyettese. 

A múltkori bizottsági ülésen nem tudtuk ezt megtárgyalni, mert nagyon 
elhúzódott volna, nagyon sok volt a napirendi pont, így most kerül sor erre. Az 
Országgyűlésről szóló törvény 132. § (1) bekezdés e) pontja szerint az Országgyűlési 
Őrség parancsnoka évente beszámol a bizottságnak az őrség tevékenységéről. Az írásos 
beszámolót megkaptuk, köszönjük szépen. Van-e szóban kiegészítésük? 

Lisoczki László szóbeli kiegészítése 

LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): Tisztelt Elnök Úr! 
Tisztelt Bizottság! Ha nem vagyok alkalmatlan, csak összesen néhány szót szeretnék 
mondani. 
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ELNÖK: Parancsoljon, öné a szó! 
 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): Visszautalva a 2022. évi 

bizottsági beszámolóra, azt az érzést kaptuk itt, hogy jó úton haladunk, és ennek 
szellemében folytattuk munkánkat a 2023. évben is. Két olyan dologra szeretnék 
reflektálni mindösszesen, ami meghatározta a 2023. évünket, ez pedig az egészségügyi 
szolgálatunk kiépítése, a másik pedig a képzések rendszere. 

Csak annyit szeretnék jelenteni a tisztelt bizottságnak, hogy a 2022. évben 
kaptuk azt a hírt, hogy a Készenléti Rendőrség tovább nem tudja vállalni az 
Országgyűlési Őrség egészségügyi támogatását, éppen ezért nekünk intézkedni kellett. 

 
ELNÖK: Bocsánat, mit jelent az, hogy egészségügyi támogatás? 
 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): A Készenléti Rendőrség 

végezte az orvosi ellátást, illetve a szűréseket is az Országgyűlési Őrségnek, tehát 
minden olyan orvosi… 

 
ELNÖK: Ezt pénzért tette, vagy ingyen? 
 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): Bizonyos 

ellentételezésért, igen, tehát ezért fizettünk a Készenléti Rendőrségnek. 
Megnövekedett a Készenléti Rendőrség feladata, éppen ezért ezt a munkát nem tudták 
tovább vállalni. Abban egyeztünk meg, illetve állapodtunk meg, hogy kapunk egy évet 
arra, hogy ezt a rendszert mi is kiépítsük. 2023-ban sikerült is az Országgyűlés Hivatala 
hathatós segítségével megoldanunk. Így 2024. január 1-jével egy orvos állt szolgálatba, 
egy pszichológus és egy asszisztens. Ez annyiban jelent, mondjuk úgy, javulást, hogy az 
orvos eddig is dolgozott, csak eddig a Készenléti Rendőrség állományában volt, de 
továbbra is ugyanazt a munkát végzi. Fontos volt nekünk, hogy olyan szakember álljon 
a rendelkezésünkre, aki ismeri az állományunkat. Azzal, hogy megkaptuk ezt a 
szakembert, ez megvalósult. 

A másik, ami nagyon fontos dolog, és ezt szeretném hangsúlyozni, a 
pszichológus munkája. Nagyon fontosnak tartjuk azt, hogy az állomány gondozása 
megfelelő legyen. Azt kell mondanom, jelentenem, az állomány elfogadta azt, hogy a 
pszichológus egy rendszer része, és nem tekintik a pszichológushoz való járást egy 
olyan problémás dolognak, sőt vannak olyan kollégák, akik kérik is, hogy tudjanak 
beszélni a pszichológussal. Ez a mentálhigiénés támogatás, azt gondolom, nagyon 
sokat jelent az állománynak. Mondhatom most már azt, hogy a 2024. évben is 
sikeresen teljesítjük ezt a küldetést. 

A másik, amit 2022-ben már jelentettem, az együttműködési 
megállapodásokból adódó jelentős segítség. Mivel az Országgyűlési Őrségnek 
nincsenek olyan képességei, ezért a társszervekkel való együttműködési megállapodás 
révén jutunk olyan képzésekhez, amelyek a mi munkánkat segítik. Ezt továbbra is 
szeretnénk, ’24-ben és a további években is fenntartani. Így tudunk egy olyan munkát 
végezni, amely mindenki megelégedésére van. 

Itt szeretném megköszönni mindazt a segítséget, azokat az információkat, azt a 
kapcsolatot, amit a parlamenti frakciókkal tartunk fenn. Minden segítséget 
megkapunk ahhoz, hogy a munkánkat, mondjuk, észrevétlenül tudjuk végezni. 
Reméljük, hogy ez a továbbiakban is így lesz. 

Most, így december vége felé hadd mondjak egy olyan dolgot, hogy minden 
karácsonykor igyekszünk valami olyan munkát végezni, mint a 2023. évben, amikor 
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beteg gyerekeket segítő gyűjtést tettünk a palettánkra, amivel a szívbeteg gyerekeket 
tudtuk segíteni. Ezt csak így karácsony előtt szerettem volna jelenteni. 

Azt szeretném kérni, hogy az elolvasott jelentést a szóbeli kiegészítéssel együtt, 
tehát az Országgyűlési Őrség 2023. évi jelentését fogadják el. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen. Tisztelt Bizottság! Van-e kérdés, hozzászólás? 

(Jelzésre:) Harangozó úr! 

Kérdések, vélemények 

DR. HARANGOZÓ TAMÁS (MSZP), a bizottság alelnöke: Köszönöm szépen, 
elnök úr. Tábornok Úr! Parancsnokhelyettes Úr! Köszönjük szépen a jelentést, 
beszámolót! Elég lakonikus egyébként maga az írásbeli beszámoló, de a lényeg benne 
van. 

Ami engem érdekelne. Múltkor, tavaly, talán tavalyelőtt - már nem tudom - volt 
szerencsém találkozni azzal a teljesen digitális kiképző cuccal, amit átadtak az NKE-
nek. Akkor, ha jól emlékszem, valami olyasmit mondtak, hogy valami lesz helyette, de 
ha nem, akkor is az érdekelne engem, mert arra nem nagyon tér ki a jelentés, hogy a 
kollegák képzése, lőgyakorlata, továbbképzése. Nyilván ebben a biztonsági vezetőktől 
kezdve a speciális feladatokat ellátó kollégánkkal kapcsolatban is, hogy azzal mi újság 
van.  

Azt meg nem tudom nem észrevenni országgyűlési képviselőként az elmúlt 
időszakban, de gondolom, ennek számos oka lehet, hogy a szabályok rigorózus 
betartása most ilyen főszabály lett a kollégáknál, ami nyilvánvalóan egy ilyen 
szervezetnél érthető. De hát - hogy mondjam? - a helyben eldöntendő dolgoknak, meg 
a rugalmasságnak a terepe, az visszaszorult, hogy finoman fogalmazzak. Nem kritika, 
csak megállapítom, hogy látom, hogy nagyon keményen vannak fogva a kollegák 
minden szempontból. A munkájukat pedig nagyon szépen köszönjük. 

 
ELNÖK: Más? (Jelzésre:) Parancsoljon!  
 
NOVÁK ELŐD (Mi Hazánk): Köszönöm, elnök úr. Én is szeretném megköszönni 

az önök munkáját, hiszen nap mint nap láthatjuk, és a többi fegyveres szervvel 
ellentétben személyesen is tapasztalhatjuk, hogy tényleg alaposan végzik a 
munkájukat.  

Ez ilyen bevett fordulat, hogy mindig az összes magyarországi katona előtt csak 
fejet hajthatunk, és mind a sok tízezren csak tökéletesen végzik a munkájukat, 
miközben az összes politikus kivétel nélkül rosszul. Hát most ez nem egy ilyen hasonló 
közhely, hiszen itt tényleg látjuk, hogy sokszor milyen nehéz feladatokat kell 
diplomáciailag is ügyesen lavírozva megoldani. Mindenképp köszönöm azt a 
rugalmasságot, amit látunk. Valóban, néha egy kicsit többre is szükség volna azért a 
napi ügymenethez, hiszen Magyarország legnagyobb turisztikai attrakciója is maga az 
Országház, és sokan kíváncsiak a nemzet templomára, és nekünk, politikusoknak is van 
felelősségünk abban, hogy ezt megmutassuk, és vendégül lássuk őket. Tehát ehhez 
mindenképp kérnénk egyfajta rugalmasságot, nem beszélve a sok-sok külföldi 
vendégről.  

Egy kis apró kérdés még. Egy olyan méltatlan részt látok, ahol szolgálatot kell 
teljesíteniük, ez pedig a mélygarázsnak a Kossuth Lajos téri kijárója, ahol, ha jól tudom, 
még mindig kint van az a tábla, miszerint a bicikliseknek arra az 5 méteres szakaszra 
le kellene szállniuk a bicikliről a hatályos szabályok értelmében, hogy aztán kvázi 
tiszteletüket téve az esetlegesen arra járó országgyűlési képviselők vagy más behajtók 
előtt, ha jön kocsi, ha nem, le kell szállniuk a bicikliről, hogy utána 5 méter múlva újból 
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folytathassák. Ezt már házelnök úrnak is hiába vetettem fel, hogy a Kossuth térnek a 
belső részén is akár el lehetne vezetni a bicikliforgalmat, hiszen hatalmas tér áll 
rendelkezésre, vagy más módon, akár az elsőbbség bicikliseknek való megadásával ezt 
szerintem orvosolni lehetne.  

Azért mondom, hogy szerintem méltatlan az Országgyűlési Őrség számára, mert 
ott kint eleve hóban, fagyban kell, nem tudom, milyen váltási időközökben sokszor 
fagyoskodniuk, de hogy a szemük előtt történik naponta többtucatnyi szabálysértés, és 
erre nyilván nincs feladatkörük, hogy ebben intézkedjenek, de azért mégsem helyes, 
hiszen az Országgyűlési Őrség tekintélyét is rombolja, ha a szemük előtt történhet 
következmények nélkül többtucatnyi ilyen szabálysértés. Tehát szerintem továbbra is 
indokolt volna ennek a biciklisávnak vagy az elvezetése a lehajtó mögött, a Duna felé, 
a szobor mögött, vagy pedig az elsőbbség bicikliseknek való biztosítása. Ebben az 
ügyben javaslom, hogy foglaljanak állást akár csak a munkavállalók érdeke 
szempontjából. 

Ami ugyanezt a nehéz munkát illeti elsődlegesen, mondjuk, a Duna-parton, 
viszont azt gondolom, ha már említettük a turisztikai attrakciót - hiszen a világ legszebb 
Parlamentjének választották, és egyben a világ tizedik legnépszerűbb turisztikai 
látványosságának -, ezért azt gondolom, hogy helyes az, ha ott biztosítanak valamiféle 
protokolláris őrzést. Bár tudom, hogy ez hivatalosan nem protokolláris őrzésnek 
minősül, de arra kérem, hogy minden ruházat és egyéb kérdés megítélésénél ezt vegyék 
figyelembe, hogy aki ott áll az ország háza előtt, azt sokszor Magyarországgal 
azonosítják. Tehát, hogy ezt kellően méltón tudjuk a sok külföldi turistára való 
tekintettel is végezni, akármilyen nehéz szolgálat is ez ott, a szeles rakparton. 
Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Más kérdés? (Senki sem jelentkezik.) Tisztelt Bizottság! Tisztelt 

Parancsnok Úr! Én is szeretném megköszönni a munkájukat, amit végeznek. Az az 
igazság, hogy óriási személyforgalmat bonyolít le az attrakció volta miatt az Országház, 
és ez tulajdonképpen mindenfajta nagyobb probléma nélkül megvalósult ’23-ban is. 
Ezzel kapcsolatban szeretném a köszönetemet vagy a hálámat kifejezni. 

Én három dolgot szeretnék kérdezni. Az egyik a fegyverbeszerzésekkel 
kapcsolatos. Korábban a TEK örvén jöttek be a beszerzési kérelmeik a bizottsághoz, 
amelyben kérték a közbeszerzési törvény alóli mentesítést. Ez így jó? Továbbra is ezt a 
gyakorlatot akarják fenntartani, vagy terveznek-e ezzel kapcsolatban változást? 

A másik a lövészképességek fenntartására vonatkozik. Az a lőtér, amit ott 
berendeztek a Külső Váci út végén, az valóban egy nagyon jó színvonalú kiképzést és 
szinten tartást tett lehetővé, ami most megszűnt. Csak arra akarnék rákérdezni, hogy 
most hol csinálják ezt, és az megfelelő-e. Mert oké, hogy sokba kerül, de hát a 
biztonságnak mindig van ára. A legrosszabb az, amikor pénzt költünk rá, de nem jó 
semmire, mert az a legdrágább.  

A harmadik pedig, hogy az Országgyűléshez bejövő levelek biztonsági 
kezelésével, átvilágításával emlékszem, hogy évekig küzdöttünk. Önök hogyan látják, 
ez jól van-e megoldva vagy sem? Mert még az is felvetődött, hogy valamifajta 
törvényalkotással kellene élni, hogy ez a jogosultság az Országgyűlési Őrséggel 
kapcsolatban hogyan legyen elrendezve, hogy megoldódjon az a helyzet, hogy azzal a 
halálosan ócska, vacak keletnémet átvilágítóval kezeljük azokat a leveleket is, amelyek 
nem is ránk tartoznak tulajdonképpen. De most itt megoldódott az, hogy nincs itt az 
egyik hivatal sem, sem a Miniszterelnöki, sem a Köztársasági Elnöki Hivatalnak nincs 
itt nagyon helyisége. Tehát ez most megnyugtatóan van-e rendezve, ön hogy látja ezt a 
kérdést? Köszönöm szépen. Van-e más kérdés? (Senki sem jelentkezik.) Ha nincsen, 
akkor a válaszokra van lehetőség.  
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Reflexiók 

LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): Köszönöm szépen. Meg 
tetszenek engedni, képviselő urak, hogy az elnök úrral kezdjem, így visszafelé, ha lehet? 

Tehát a levélátvizsgálás jelen pillanatban megoldott a Honvéd utcában, a 
honvédség épületében van, a régi kormányőrség volt épületében van most a 
levélátvizsgáló. 

 
ELNÖK: És mindegyiket mi vizsgáljuk meg, vagy azokat, amelyek mondjuk, 

miniszterelnök, Országház, Kossuth tér 1., tehát ilyen megcímzések alatt vannak, 
azokat azonnal átküldjük? 

 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): Ennek van egy 

metodikája, hogy mely szervek, mely hivatalok leveleit vizsgáljuk. Ez egy jól bejáratott 
rendszer, és megvan úgy az érkeztetése, dokumentálása és a levelek átvizsgálás utáni 
elszállítása is, hogy ez megnyugtatóan működik. Sőt, amit elnök úr mondott, az a 40 
éves gép lecserélésre került, és ma már korszerű gépekkel oldjuk meg ezt a feladatot. 
Természetesen jogszabályilag bizonyos tekintetben lehetne rendezni a kérdést, de azt 
tudom jelenteni, hogy jelen pillanatban megnyugtató a munka, és mindenki számára a 
lehető leggördülékenyebb. 

 
ELNÖK: Amikor azt mondja, hogy jogszabályilag lehetne rendezni, az mit 

jelent?  
 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): Azt szeretném mondani, 

hogy ez tulajdonképpen egy olyan tevékenység, amely még a ’80-as évekből datálódik, 
amikor még a kormányőrség végezte ezt a feladatot. Így szépen folyamatosan maradt 
ez a feladat a mai napig az Országgyűlési Őrségen. Tehát mi ellátjuk azóta is, és úgy is 
tervezzük, hogy még hosszú ideig ezt a munkát fogjuk végezni. 

A lőtérrel kapcsolatosan szeretném jelenteni, hogy az újpesti lőtér egy pincelőtér 
volt. A pincelőtérben sokkal bonyolultabb szabályok szerint kellett a légtechnikát 
megoldani, mint a most használatos szabadtéri lőtéren. Nekünk van gépkarabélyos 
lövészet és pisztolylövészet is. A gépkarabélyos lövészetnél nyilván sokkal több gáz 
keletkezik, aminek az elvezetése már azon a lőtéren nem volt igazán megoldott, illetve 
maga a lőtér egy rendszer része volt, és azt a rendszert béreltük. 

Ha arányaiban nézzük, és 100 százaléknak vesszük, amit ott fizettünk azért a 
bérleményért, akkor körülbelül most csak 30 százalékot fizetünk azért a szolgáltatásért, 
amit most egy másik lőtéren hajtunk végre. Ez a lőtér, amin most mi dolgozunk, a B-
PRO Lőtér, abban a tekintetben mindenképpen megfelel, hogy két dolog van, ami 
nálunk fontos. Az objektumvédelemnek van egy jó előre koordinálható lövészete, egy 
tavaszi és egy őszi lövészet, amit ilyen formában bármikor, bárhol meg lehetne tartani, 
ahová el tudunk jutni.  

De a személyvédelem sokszor kiszámíthatatlan időpontokban van, amikor 
éppen idő engedi, vagy az elnök úrnak akkor van külföldi útja, vagy olyan képzéseket 
hajtanak végre, ami nem mindig előre tervezhető. Ez a lőtér a mi számunkra teljesen 
rugalmas, és olyan felszereltséggel áll rendelkezésre, amely a kollegáinknak a 
legmegfelelőbb. Tehát azt tudom jelenteni… 

 
ELNÖK: Ez hol van? 
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LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): A X. kerületben van a 
Gyáli úton. 

 
ELNÖK: Kinek a tulajdonában van? 
 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): B-PRO Kft. a neve. 

Körülbelül ennyit tudnék erről mondani. 
 
ELNÖK: Csak azért kérdeztem, mert ha valaki lőteret üzemeltet, és figyeli az 

Országgyűlési Őrség lövészgyakorlatait rendszeresen, akkor egész mélyreható 
ismeretei lehetnek arról, hogy mire képes az Országgyűlési Őrség. Ilyen értelemben ez 
megnyugtató-e? 

 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): Ez úgy működik jelen 

pillanatban - a jövőben is így fog működni -, hogy mi egy szektort kapunk meg, és ezt 
tulajdonképpen úgy kell elképzelni, hogy mi bejövünk az ajtón, ez egy zárt szoba, 
természetesen a földfelszínen van, nem alatta, és nincs ott senki más, csak mi vagyunk. 
Tulajdonképpen több részből áll ez a lőtér, és mi mindig azt a szektort, illetve azt a részt 
kapjuk, illetve béreljük, ami a mi feladatellátásunkhoz a legmegfelelőbb. 

 
ELNÖK: Akkor egészen biztosan van a lőtérnek nemzetbiztonsági minősítése 

vagy vizsgálata, nem? 
 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): Mindenképpen, biztos, 

hogy minden olyan engedéllyel rendelkezik, amely szükséges ahhoz, hogy mi 
törvényesen ott tudjunk munkát végezni. 

 
ELNÖK: Jó, köszönöm szépen. 
 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): A következő a 

fegyverbeszerzés. Fegyvereket a TEK-kel együttműködve, illetve a honvédséggel 
együttműködve is szerzünk be. Tehát a fegyverbeszerzés mindig onnét történik, akivel 
ezt a feladatot a leggördülékenyebben tudjuk megoldani. 

 
ELNÖK: Csak azért kérdeztem, mert eddig a gyakorlat az volt, hogy az 

Országgyűlési Őrség, dacára annak, hogy minden létező fegyveres szervezettől 
különálló, független, csak az Országgyűlésnek felelősséggel tartozó szervezet, 
kivételezett helyzet van, a beszerzései mindig valamely nagy szervezetnek a 
fiókbeszerzéseiként valósultak meg. Már csak a rend kedvéért is, vagy hogy az 
Országgyűlési Őrségnek jelezzük ezt a fajta speciális különállását, vetődött fel korábban 
is, hogy ne a TEK beszerzései vagy a honvédség beszerzései keretében történjen ez meg, 
mármint, hogy mindig ők jönnek be a bizottság elé, hanem az Országgyűlési Őrség 
önálló módon is beszerezhetne ilyet. De akkor ez nem vetődött fel? 

 
LISOCZKI LÁSZLÓ parancsnok (Országgyűlési Őrség): Nem. Ha megengedi, 

elnök úr, tovább mennék. A mélygarázs tekintetében köszönöm képviselő úrnak, hogy 
aggódik, és valóban a hidegben hideg van, a melegben pedig meleg. A kollégám többek 
között azért is teljesít ott szolgálatot, hogy még véletlenül se akadjon fel senki a 
sorompón. A másik feladata pedig az, hogy a XVII. kapunál tudjuk először ellenőrizni 
a behajtani szándékozó gépjárműveket. Ez a legfontosabb, legfőbb feladat. 
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A kerékpárosokkal kapcsolatosan pedig annyit tudnék jelenteni, hogy 
függetlenül attól, hogy ott van-e a tábla, vagy nincs, ott én még embert nem láttam 
leszállni a bringáról. Tehát ez egy nagy probléma, sőt mi több, saját magam is ki voltam 
téve olyannak, hogy azt mondta, hogy igyekezzek jobban, mert nem látom-e, hogy ez a 
kerékpárút. De, hát, nem az, nyilván, mert ott van egy darab, ami ez alól kikerül. 

Én csak annyit tudnék ígérni, hogy ha ez szóba kerül, akkor természetesen 
továbbítjuk azt az igényt és kérést. Jelen pillanatban azt tudom mondani, hogy mi 
mindent megteszünk annak érdekében, hogy a baleseteket elkerüljük. A kollégáim 
igyekeznek ebben a tekintetben is résen lenni. 

Ha már a turisztikát is említették, azt szeretném hangsúlyozni, hogy a 
feladatellátásunk egyik része ez, és teljesen igaz, amit mondtak önök, hogy ez 
Magyarország egyik leglátogatottabb, ha nem a leglátogatottabb tere és háza, nekünk - 
vegyük ezt a szót - jó gazda módjára kell ezt a területet felügyelni. Ezért is az a 
célkitűzésünk, és igyekszünk is ennek megfelelni, hogy minden, ami ezen a téren 
történik, tudjunk róla, és urai legyünk az itt keletkezett problémáknak. 

El kell mondanom a bizottságnak, hogy sajnos elég sok baleset történik abból 
kifolyólag is, hogy megbotlik az ember, figyelget, nézelődik. Azt kell mondanom, hogy 
minden egyes balesetnél, szinte kivétel nélkül, igyekszünk már azelőtt segítséget 
nyújtani az állampolgároknak, mielőtt a mentő esetlegesen szükség szerint ide érkezik. 
Erre megfelelő felkészültséggel vannak kollégáink. Ez is az egyik olyan fő feladat, hogy 
minél több olyan kiképzett munkatársunk legyen, aki az elsősegélyt minél gyorsabban 
meg tudja adni az éppen rászorulóknak. 

A következő, amit képviselő úr kérdezett, ez a rendszer, amiről múltkor 
beszéltünk. Talán akkor is elmondtam, hogy ez egy olyan rendszer, amely inkább az új 
felszerelőknek ad segítséget, akik még nem nagyon fogtak fegyvert, mivelhogy maga a 
lőszer is elég drága. Ez elektronikus módon tudja azt modellezni, hogy hogyan és 
miképpen kell a fegyvert kezelni, használni. Az előző bizottsági meghallgatáson ott 
tartottunk, hogy a rendszert átadtuk a Közszolgálati Egyetemnek, ahol hosszú 
mérlegelés és mindenféle szempont figyelembevételével arra jutottak, hogy túl drága 
lenne a rendszer elhelyezése, mivelhogy egy tízszer tízes helyiség szükségeltetik a 
rendszer üzemeltetéséhez.  

Egy nagyon bölcs döntés született, hogy továbbadják a Készenléti 
Rendőrségnek. A Készenléti Rendőrségnél tulajdonképpen ugyanez a feladat 
megvalósulhat, hogy új felszerelőket képezzenek. A Készenléti Rendőrség parancsnoka 
nagy örömmel vette ezt a, mondjuk, ajándékot, és ott a legjobb tudomásom szerint 
üzembe is állítják, illetve állították a rendszert. Tehát ez a rendszer továbbra is 
reményeink szerint megfelelő módon fog üzemelni.  

Amit a képviselő úr kérdezett, hogy a képzések hogyan és miképpen valósulnak 
meg. Itt egyrészt a lövészeti képzések ezen a lőtéren, amit az előbb említettem, a másik, 
ami egy nagy képzés, az pedig a gépjárművek képzése, ez pedig a Monor-Ringen valósul 
meg. Itt a TEK-kel van egy együttműködési megállapodásunk. A TEK biztosít 
gépjárműveket. Mi fizetjük azt az időt, amit ott töltünk a ringen, a TEK-nek pedig 
fizetjük azt a költséget, amit ezért nekünk felszámolnak. Ez az eddig eltelt idő alatt 
teljesen tökéletesen működött, és a kollegák meg vannak elégedve a munkával is. Egy 
nagyon jó és kulturált körülmények közötti munkavégzés folyik ott is. Köszönöm 
szépen.  

Határozathozatal 

ELNÖK: Van-e más kérdés, tisztelt bizottság? (Senki sem jelentkezik.) Ha 
nincsen, akkor köszönöm szépen a beszámolót. Kérdezem a bizottságot, hogy 
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elfogadja-e a jelentést. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 8 igennel a beszámolót 
elfogadtuk. Köszönjük szépen a munkát.  

A továbbiakban mentesítési kérelmekről való döntések következnek. Ez zárt 
ülésen kerül megtárgyalásra.  

 
(A nyílt ülés befejezésének időpontja: 13 óra 51 perc. 

A bizottság a továbbiakban ismét zárt ülésen tárgyalt, melyről külön jegyzőkönyv 
készült.) 

 
  

Kósa Lajos 
a bizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezetők: Vicai Erika és Horváth Éva Szilvia 
 
 
 
 


